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Egy akarata
örömünnepet ül a keresztény vi­

lág Boldogan, derűsen, hallelujás 
lélek lel ünnepli annak a felséges 
csodának az évfordulóját, amikor 
az Istennek felséges lelke megszáll­
ta az apostolokat úgy, hogy azok 
hatalmas dolgokat tudtak cseleked­
ni: megvetették alapját Krisztus 
egyházának.

Nehéz idők voltak azok. Az Ur fel­
támadásában nem hitlek az emberek. 
Csak az a maroknyi nép, az Ő ta­
nítványai. Ezeket pedig — éppen 
hitük miatt — üldözték, gúnyolták, 
kergették. Bizony, nehéz volt a sor­
suk. Csak az volt a vigasztalásuk, 
ha olykor-olykor összevegyülhet­
tek. Ilyenkor aztán elfelejtettek 
minden szenvedést, egymásnak hi­
te, bizodalma, öröme mindenkor 
megerősítette őket. Álmokat szőt­
tek. beszéltek a jövőről, diadalt 
reméltek a legnehezebb napokban 
is. Nem csüggedtek, nem féltek, 
mert volt egy hatalmas erejük: egy 
akarattal valának.

Ez az egy akarat mívelte a pún­
ké di csodát is. Mert az Istennek 
szent Lelke, az erőnek, a hitnek, a 
bizodalomnak, a m unka vágynak, a 
profé tálásnak lelke nem szállha­
tott volna rájuk, ha nem várják ezt 
egységes akarattal, egyazon re­
ménykedéssel. Az az egység azon­
ban, amely egy befűzte e kis csa­
patot, elkészítette az ő lelkűket an­
nak a szent erőnek befogadására, 
zm* Ívnek hatása alatt csoda nagy 
dolgokat cselekedtek.

Az első pünkösd története úgy 
kívánkozik az összehasonlításra. Ha 
egy kicsit gondolkodunk e jeruzsá- 
Icmi nagy dolgok felett, szinte le­
hetetlen megállni, hogy össze ne 
hasonlítsuk az apostolok dolgát a 
mi magyar életünkkel.

támadást! Lelkünk új munkára in­
dul, apostoli szent munkára. Bí­
zunk abban, hogy hozzánk is eljön 
a pünkösdi lélek!

Az apostolok az első pünkösdkor 
csak tizenkettőn voltak s szemben 
állt velük az egész világ. És még­
is övék volt a diadal. Igaz, sok 
szenvedés, sok gyötrődés, sok ne­
héz küzdelem jelezte a pünkösdi 
lélek útját a történelem folyamán, 
de minden megpróbáltatásnak vé­

gén egész dicsőségében ragyogott 
fel a kereszt.

Mi minden csonkaságunkban is 
többen vagyunk, mint az aposto­
lok voltak. Nekünk is van egy 
megcsúfolt igazságunk, amely min­
dennek ellenére igazság marad 
örökké. Nekünk is van jogunk az 
élethez, a megfeszített, de élő igaz­
ságnak diadalához. Reánk is vár a 
hallelujás, boldog, piros pünkösd 
napja — mert mi egy akarattal va- 
gyurk!

e a lírmisi a pusztulásiéi 
az erszáps eső

Mludsa vidékről feielégitö esőkről
Az ország különböző részeiből 

a következő időjárási jelentések ér­
keztek be: Győrött pénteken dél­
előtt megeredt az eső és este is 
tartott. Zalaegerszegen a délután 
folyamán kiadós zápor esett. Sze­
geden az eső este 7 órakor indult 
meg. A zivatar fél óráig tartott. 
Orosházán a délután megeredt eső 
másfél órán át zuhogott. Este 9 
órakor még csöndesen esett. Deb­

recenben este 8 órakor délnyugati 
széllel kiadós eső esett, amely 9 
órakor még tartott. Miskolcon több­
ször megismétlődő futó zápor volt. 
Sopronban az eső este 10 órakor 
még esett. Békés vármegye egész 
területén kiadós eső esett. Ez lé­
nyegesen megjavította a termést. 
Kisújszálláson 15 mm-es eső esett 
esett. '
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V mi igazságunkat is megfeszí- 
a mi örökségünkre is sor­tették,

v,! vetettek, a mi álmainkat is ösz- 
V!" pl ék. a mi hitünket is meg­
alázták. Minket is üldöz, gyűlöl el 
akar pusztítani ellenségeink soka-

Mikor Bethlen István gróf ;
a kolozsvári gaz- ,

A föld és a nemzet együtt a haza, 
melyet ápolni és szeretni a legra­
gyogóbb emberi kötelesség. Minden 
forradalom, mely a nemzet élére 
tör, legelőször a földet tekinti zsák­
mánynak, melyet csalóik ül dob az 
ígéretektől elbódult tömegnek. Mi­
kor azután a nemzetet sikerül vég­
leg leigázni, a győztes forradalom 
— mint az pár éve Oroszországban 
történt — a földet köztulajdonná 
nyilvánítja s még a kisbirtokosok 
parcelláit is elkobozza, a szocialis­
ta állam részére. A jövő nem a hi­
tet ,hazát és családot tagadó marx- j tette az ^áldott hazai földet s kom-

tette először a nemzetet, hogy »akié 
a föld, azé az ország!« Nem mind­
egy- az nemzeti szempontból, hogy 
a tő-dbirtok zöme Kinek a kezére 
kerül.
a háború előtt 
dagyülésen félreverte az erdélyi ha­
rangokat, kevesen hitték el, hogy 
az oláh bankok földvásárlásai mi­
lyen veszedelembe sodorják Erdély 
földjét. Tíz esztendő se telt bele s 
elnémultak az erdélyi harangok.

Az októberi forradalom azért bu­
kott meg, mert közprédának tekin-

1 nemzeti renaissance főpapi apos- 
I tólának és én, aki a reform alap­

vető munkálatainál is ott voltam. 
I tanúságot tehetek, hogy- a helye- 
I sebb földbirtokmegosztás előnioz- 
■ dításáról« szóló törvénytervezetnek 
i a katonai és polgári erényekben 
; kivált törpe- és kisbirtokosok erő- 
I sí lése volt a célja és hogy e tör- 
I vénytervezet a parlamenti iárgy-a- 
j lás és még inkább a végrehajtás 
I során nőtte ki magát általános ag- 
i rárreformmá. Közel 1 millió ka- 

tasztrális hold földterület jutott a 
; kisemberek kezére s az ország 600 
; ezer földműves munkásából is majd 
I -í00 ezer jutott kisebb-nagyobb par- 
I cellához. A reform legsikerültebb 
I alkotása volt a házhely- és kisla- 
i kás-építő tevékenység, amelynek 
i folytán 260 ezer vagyontalan föld- 
i műves család jutott önálló tűzhely- 
I hez. Én javasoltam először a fa­

lusi kislakásakciót, melynek ered­
ménye az, hogy- ma már félszáz­
ezer falusi munkáscsalád mondhat 

I magáénak rendes, cserepes-tetős,
I ‘önálló portát háromezer faluban.

A földreform nincs befejezve és 
I nem is lesz befejezve addig, míg 
I a juttatott földek vételárát oly-an 
I kedvezményes összegben nem ál- 
I lapítják meg, hogy- a kisemberek 

könnyen megfizethessék. Remélhe­
tő, hogy a svéd kölcsön előny-ös 
konverziója utján ez be is fog rö­
videsen következni. Minden további 
földbirtokpolitika előfeltétele az, 
hogy a földreform-földek utáni vé­
telárrészletek fizetése megoldassák. 
Az ingyen föld eszméje romboló 
hatású. Okos intézkedésekkel út­
ját kelt állni, hogy- a nép körében 
gyökeret verjen. Ennek pedig csak 

I egy- módja van: olyan fizetési felté- 
: teleket kell mielőbb megállapítani, 

amelyeket mindenki, akiben csak 
valami fizetési készség van is, köny- 
nyen bir teljesíteni. Ha ezt elérjük,

! — de ezt mielőbb el kell érni, —
; akkor mondhatjuk, hogy- a föld­

reform be van fejezve.

saga.
Be minden gazság ellenére is, 

üii hiszünk a mi igazunkban. Mint 
a tanítványok, mi is tudjuk, bogy 
nem lehet megsemmisíteni az igaz­
ságot hogy annak egyezer újra fel 
kell ragyognia, diadalmasan, büsz­
kén, hatalmasan. Mi is tudjuk, hogy 
eljön egyszer az igazságunk, az erő- 
üek lelke, amely új csodákat tesz 
közöttünk.

-Ba már a pártoskodáson jóval 
felül áll egy gondolat: a revízió 
gondolata. A magyar nép előtt csak 
ez az egy- gondolat lebeg, amely 
egy csapásra csodát teremt, meg- 
Hdja a kérdések özönét, a válságok 
ezer faját.

Tudjuk hirdetni a magyar fel­

ista forradalomé, hanem a vallás­
erkölcsön, hazaszereteten és csa­
ládi tűzhelyeken felépült tekinté­
lyű államé, mely-ben a nagy- nem­
zeti érdek korlátái között a tulaj­
donjogot épúgy tiszteletben tart­
ják, mint a szemétyes szarai $ <á- 
got, vagy a családi szentély vé­
delmét. A föld tulajdonjogával, a 
nemzeti államban, minden földtu­
lajdonos elvben szabadon rendelke­
zik, de ez korántsem azt jelenti, 
hogy a föld közönséges kereske- 
kedelmi portéka, mely szabad 
prédája lehet a spekulációnak és 
a konjunktúrának, tekintet nél­
kül arra, hogy kinek a kezére 
kerül.

Károlyi Sándor gróf figyelmez-

munista csőcselék martalékává tet­
te a földdel együtt az országot is. 
Aki sokat Ígér, keveset ad. Min­
denkinek tíz holdat ígértek és vé­
gül, bolsevik! utódaik, mindent köz­
tulajdonná nyilvánítottak és nem­
csak földet nem adtak, de még j 
a személyes szabadságot is elvet- i 
ték, az ország becsületével együtt.

A nemzeti fölszabadulás földbir- : 
tokreformjának a gondolatát a 
nagy Prohászka Ottokár vetette fel 
először. Akik a harctéren a leg­
jobb hazafiaknak bizonyultak, vi­
tézül védték a h^zai földet s testi 
épséget és életet áldoztak a hazá

A földreform nagy változást idé­
zett elő az ország birtokpolitikai 
összetételében. Előbb a nagy^- és 
középbirtok területe volt 55 száza­
léka az ország földbirtokterületé­
nek. most a kisbirtokosok kezén 
van az ország földbirtok területének 
55 százaléka, tehát a nagyobbik 
fele. A szántóterületnek kéthar­
mada van már a kis- és törpebir- 

. tokosok kezén, mig a nagy- és kö- 
; zépbirtokosok kezén csak egyhar- 
; mada van az ország szántóterületé- 
' nek.
j Az orsz^ birtokpolitikai nieg- 

íoszlásában kétségtelenül egészsé- 
j ges eltolódás következett be. Még­

ért, azok jussanak az eladásra ke- ! se mondhatni, hogy birtokpoliti- 
írülő földterületek birtokába. Ez , kai téren nincs további teendő, 
volt az elgondolása a keresztény 1 Nemzeti és népies birtokpolitikára
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állandóan szükség van, hogy 
földreformokat előzzünk meg.

Az új nemzeti birtokpolitikának 
a Darányi-féle javaslat nyomán 
kell járnia, mely földbérlő szövet­
kezetek, parcellázások és telepíté­
sek keresztülvitelét vette program­
ba. A telepítésekhez nagyobb tő­
keerőre van szükség a telepes köz­
ségek építési költségei és beruházá­
sai miatt. A parcellázások már 
most megkezdhetők az elővásárlá­
sok útján, amire 10 millió pengőt 
bocsátott a törvényhozás a kor­
mány rendelkezésére. De minden 
céltudatos birtokpolitikának előis- 
Itolája a földbérlő szövetkezeti moz­
galom, amely egyedül van hivatva 
alkalmas alanyokat nevelni az ön­
álló portával rendelkező gazdatár­
sadalom kereteinek bővítésére és 
erősítésére.

Nemzed szempontból különösen 
kívánatos, hogy az ország nagy­
birtokai közül azok, amelyek nin­
csenek házi kezelésben, hanem 
bérbe vannak adva, legalább nagy 
részben földbérlő szövetkezetek út­
ján kerüljenek a gazdálkodó kis­
emberek birtokába. A világért sem 
mondom azt, hogy nemzeti szellem­
től átitatott nagybérlőkre nincs 
szükség. Meg van a hivatásuk a 
gazdasági életben nekik is. De a 
céltudatos nemzetnevelés és a nyu­
godt birtokpolitikai fejlődés szem­
pontjából elengedhetetlenül szük­
séges, hogy több és több kis- és 
törpebirtokos, gazdasági cseléd és 
jól kiválogatott mezőgazdasági 
munkáscsalád jusson földbérlethez 
a szövetkezetek útján. A társadalmi 
és még inkább a gazdasági rend 
megalapozása és megszilárdulása 
máskép cl sem képzelhető.

I$í magyar élei kliszíÉbén
Beszélgetés az érettségizőkéi

Május. A középiskolákban az idén 
is, úgy, mint minden évben, ilyen­
kor javában tartanak az írásbeh 
érettségi vizsgálatok, vagy az osz­
tályvizsgák.

A békéscsabai utcákon feltűntek 
a zöldgombos maturandusok. Lép­
teikben újszerűség, biztosság, ön­
tudatos erő, friss fiatal ruganyos­
ság van. Szemükben a remény tü­
ze csillog, még diákok, akik va­
kon bíznak a jövőben, az emberek 
jóakaratában, hisznek a szép sza­
vaknak, bátran vágnak neki az új 
életet megnyitó érettséginek.

Vájjon milyen tervek, milyen 
gondolatok rejtőznek ezekben az 
optimizmustól duzzadó tiszta fia­
tal fejekben? Erre a kérdésre ke­
restünk feleletet. Találomra, a bé­
késcsabai érettségizők közül meg­
kérdeztünk négyet. Az első, a »Lo- 
rántffy Zsuzsanna« leányliceum nö­
vendéke, Ivohut Klára.

Az Andrássy-úton sétáltunk az 
egyik délben, a latin-írásbeli után. 
Nyugodt, nyílt volt a tekintete, 
amint beszélt:

— Túl vagyunk a latin írásbelin. 
Nem volt nehéz. Általában, akár 
egy évig is, akár minden nap érett­
ségiznék.

(Megtudtuk, hogy »jó« volt a fél­
évi bizonyítványa, tehát bátran 
megkérdezhettük, hogy milyen pá­
lyát választott, hova készül érett­
ségi után?)

— Orvos szerelnék lenni,
ha sikerül bekerülnöm valamelyik 
egyetemre. Ni

— Ha nem sikerül? — kérdeztük.

megtanulok főzni-— Akkor
és varrni — feleli.

— A többiek leginkább melyik 
pályát választják?

— Azt hiszem, a legtöbben a leg­
szívesebben férjhez mennének, il­
letve — mennénk, — javítja ki* 
szavait.

Egyrészt, mivel hazaértünk a Pe- 
tőfi-utcába, másrészt, mert az utol­
só válasz rendkívül kielégítő volt, 
véget vetettünk az interjúnak.

Egy gimnazista, Péchy László, 
csökmői fiatalember, a Rudolf re­
álgimnázium jeles növendéke, csak 
17 éves, a véletlen szerint

szintén orvosi pályára 
szeretne jutni.

— Nahát, riportba kerülök, — 
mondta. — Milyen érdekes! (Na­
gyon mulattatta az eset.)

Elmondta még, hogy a fiúk több­
nyire tovább tanulnak az egyeteme­
ken, főiskolákon.

Atlétatermetű »kerista« volt a 
harmadik áldozat. Tintás ujjai kö­
zött tolls zárt forgatott és német­
magyar szótárt. »Jó« tanuló. Kud- 
lák János, Erzsébelhelyen lakik 
szüleinél Kassai-u. 8 sz. alatt. Meg­
lepte a kérdés, hogy mi szeretne 
lenni, de azonnal kivágta:

— Csendőrtiszt!
Azt mondta, hogy alaposan ki­

használja a szóbeli érettségiig tar­
tó időt a tanulással. Olyan komo­
lyan mondta, hogy elhittük neki.

; Amint ezt észrevette (jó csendőr 
! lesz), megjegyezte:

— Azért készülök az atlétikai ver- 
I senyékre is!

— Miben indul?

— Mindenben! — mondta. (Ee 
igen! Csupa vállalkozó kedv!)

Hogy az elégségesre álló érett­
ségizőket sérelem ne érje, a ne­
gyedik, Molnár Albert felső mező­
gazdász az ő (nagyszámú) csoport­
jukat képviseli.

— Érettségi után
katona, önkéntes leszek.

majd a Műegyetemre megyek.
— Egyelőre az osztály vizsga felé 

tartunk. Legfőbb problémánk az 
üzemtan... de ezt talán nem kel­
lene kiírni az újságba.

— A tizenhét »öreg«-gazdász kö­
zül csali néhány an szeretnénk to­
vább tanulni, a többi hazamegy 
gazdálkodni.

így beszéltek. Mindegyik nagyon 
bátran megy az érettséginek. Ügy 
mondták. Lehet, hogy* azt a kis 
halvány kételyt szerette volna el­
leplezni egyik-másik, — mert, még­
is jelentős lépés következik és 
ilyenkor az ember úgy belül, egy 
kicsit remeg.

Kívánjuk, hogy' bátor nekibuz­
dulásuk töretlenül megmaradjon. 
Ilyen friss erővel, ilyen bízó hittel 
vegyék fel a harcot tanulmányaik 
befejezte után az élettel is. Ne 
ismerjék meg azt a csüggedést, a- 

! mely a mai magyar életben szinte 
! általános. Az ő bátran feli őr ő izmos 
■ karjaik erősen ragadjják meg és 
I biztosan irányítssák a jobb magyar 
í jövő kormányrúdját! h. j.

! Ügyfeleim részére mielőbb 
í keresek az Andrássy-ut köze ében
I 3 szobás lakást fürdőszobával

megvételre
és égi l6rd8szabás3$zobás lakást

bérbe
dr Faerber Vilitor ilipéd
Badrássv-ut 31. szám.

— Ezen a bélen a Badlcs és Ba* 
dó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot.

fl császár
és a puszták királya

Irta : Feiérvárv József
7.

— Rózsa Sándor! — lebbent el 
most egy halk megjegyzés. Bori 
komiszárus mondta, mégpedig elég 
bosszúsan. A két ulánus tiszt fel­
ugrott és kardjuk megcsörrent, me­
lyet még vacsora közben sem ve­
tettek le.

— Né izguljatok pajtás, — ültet­
te le őket Endre mérnök úr. — 
Itt hiábavaló minden. Különben is 
tisztességtudó emberek ezek s ha 
nem bántják őket, ők se bántanak 
senkit. A förgeteg hajtotta be őket. 
Egy kicsit meg abrak ólnak a lovak, 
ők maguk megisznak egy pár po­
hár bort, megmelegítik a gém bé­
redéit tagjaikat, azután úgy eltűn­
nek, mintha itt se lettek volna.

Lassan megnyugodott a vendég. 
Végtére megértő emberek voltak, 
akik nem találták túlságosan komi­
kusnak ezt a kényszer helyzetet. 
Egy érdekes kaland, amelyikkel 
még el is lehet dicsekedni a tár­
saságban. Csak a komiszárus fe­
szengett. Reá nézve végzetessé vál- 
hatik ez a komázás. Mert ha fel- 
lebbvalói megtudják, hogy egy asz­
talnál iddogált a haramiavezérrel, 
kész van a sorsa. Pedig hogy. meg
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fogják tudni, abban holt bizonyos 
volt.

— A kedves vendégek egészségé­
re! — szólt poharát emelve End­
re Andor főmérnök. Talán nem 
is inni akart, hanem inkább csak a 
hangulatot szerette volna megmen­
teni. Egy városi úr már évelődül 
is kezdett.

— Éljen az új vendég! mondta 
s poharát fenékig ürítette ki.

— Nem kártyáznánk egy kis ferb- 
lit? — indítványozta ugyanaz.

— Azt már nem, — hárították el 
az indítványt a tisztek.

Prágai csehek voltak, akik ugyan­
csak tudtak uraskodni a magyar 
rebellisek között, meggazdagodni 
mind hivatalnok társaikkal együtt 
akkor, amikor az egész magyar 
társadalom koldús szegénnyé vált. 
Mégis furcsa lett volna kártyában 
mérkőzni meg fehér asztal mel­
lett egy ulánus tisztnek, aki a csá­
szár kardbojtját hordja oldalán, a 
haramiavezérrel, akinek talán már 
ötezer aranyforint van kitűzve a fe­
jére. Azt meg kell adni, hogy ér­
dekes fej, most, hogy levette azt a 
zsíros kalapot róla, látszik, hogy 
olyan, mintha oroszlánsörény bo­
rítaná. Sörény, mely egészen a nya­
kába omlik alá. És azok a szemek, 
amelyek nem mosolyognak soha. 
Nem vizsgálódnak, de látnak, ész- 
revesznek mindent.

— Én — beszélte tovább a bánáti 
főszolgabíró, — ahogy ott egy ka­
rosszékben ültem, elgondolkoz­
tam és hosszasan néztem ezt az 
embert. Ezt az embert, aki ellen 
Bécs egy brigádot mozgósított s 
aki most is azt forgatja a fejében, 
hogy ő a puszták királya. Elnéz­
tem azt a fejet, amelyiknél fur­
csábbat, különösebbet életemben 
nem láttam. Kerek, kemény fej, 
melyből csak a pofacsontok áll­
nak ki, mintha egy ős bessenyő 
vezér kelt volna ki a sírjából. Ha 
úgy valakinek eszébe jutna, hogy 
átlyukassza ezt a fejet, nem is csi­
nálna rossz üzletet, mert a váltság­
díjból akkora földet vásárolhatna, 
amelyiknek egyik végéről a másik 
alig látszik meg. Dehát nem volt 
tanácsos megkockáztatni ezt a mű­
veletet. Rózsa Sándor, a néphit sze­
rint még soha el nem tévesztette 
a lövést és karabélyából puszta go­
lyóval röptében tudta lelőni a ve­
rebet.

— Láttam én, — folytatta beszé­
dét Piukovics Szilárd, hogy nagyon 
feszeng Bori komiszárus uram, 
mint aki legjobban szeretne nyom­
talanul eltűnni innen. Arra persze 
gondolni sem lehetett, hogy a vá­
rosba beránduljon, mert az isten­
ítélet megfogta volna, hanem hát 
el lehet tűnni valamelyik vendég­
szobában is. Felállt és húzódott

kifelé.
És ekkor történt valami, amit 

soha meg nem tudok érteni.
Rózsa Sándor, aki háttal ült a 

komiszárus felé, personátusan föl- 
emelkedett helyéről és félig tréfá­
san, félig komolyan elállta a Bori 
útját az ajtó előtt.

— Korán van még, tekintelös úr 
— mondta, — mulassunk még egyet.

— Nekem már elég volt, — szólt 
bosszankodva a komiszárus.

— A jó bor sósé elég. Tessen 
mán helyet foglalni.

És gyöngéden fogta meg a ko­
miszárus karját, mely gyöngédség­
től azonban az szinte felszisszent 
Acél volt annak az embernek a szo­
rítása. De a hivatalos tekintély sem 
akarta magát hagyni.

— Engedjen, ne állja az utamat.
— Ebben már méreg volt és pa­

rancsolás. Láttam, hogy egy vér­
hullám szalad végig Rózsa Sándor 
arcán. Egy kicsit hátrább lépett és 
akkor azt mondta:

— Aki az ajtón ki akar lépni, 
az én engödelmem nélkül, az a 
halál fia, még akkor is, ha a komi- 
száras Szögedébül.

Ezt a hangot félreérteni nem le­
hetett, mivel pedig a karabély csö­
ve is megvillant a szűrkankó alól 
fanyar mosollyal, kényszeredetten 
csak helyet foglalt a komiszárus.

(Folyt, köv.)
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Olcsóbb lett 8 film! »Okuláriuin“ Kellner Mártonnál undrássy-ut 6.
Halálozás

Kiváló gazda és gazdasági szak­
értő dőlt ki az élők sorából Pleií- 
ier István halálával. A város­
szerte és megyeszerte ismert és 
becsült öreg ur csendes nyugalom­
ban töltötte utolsó eveit, de még 
ekkor is állandó megbízottja volt 
a gazdaíársadilomnak, a békés­
csabai dohánybeváltó hivatalnál, 
mint nagy e* ismertnevü dohány- 
szakértő Fiatal éveiben gróf Wenck- 
heítn Frigyes uradalmában volt 
gazdatiszt, onnan hívta el 1902 ben 
a Békés vármegyei Gazdasági Egye­
sület titkári székébe, mely tisztsé­
get egy évtizedig viselt közmeg 
eiégedésre. igen értékes munkát 
fejtve ki a gazdaérdekek képvise­
letében. 192u*ban a legelsők közt 
nevezte ki a Kormányzó ur gaz 
dasáyi tanácsossá, közhasznú műn* 
kas élete elismeréséül. A Be kés­
megyei Altalanos! akarékfelügy elő 
bizottsági elnökét, családjaa legjobb 
hitvest es apai, barátai, tisztelői a 
csendes, harmonikus eietü, szelíd, 
melegszívű jó embert és barátot 
siratják benne. Hosszú szenvedés 
után 7o evts korában f. hó 18 an 
halt meg és pünkösd első napján 
fél 11 órakor temetik Hasn utcai 
házából, a.-, evangélikus egyház 
szertartása szerint a békési Rózsa- 
temetőben lév ö csa atii sírboltban.

iunius 9: 

Garden-Party
a Széchenyi ligetben

Május 27-én filléres gyors indul 
Békéscsabáról Egerbe

Mint értesülünk, május 27-én, va­
sárnap filléres gyors indul Békés-

A menettérti jegy

ára 5

Csabáról Egerbe (fpl

pengő.
Jelentkezéseket már kedden reg- 

M enetj egyir oda.elfogad a

Május 28-án városi közgyűlés lesz
iránt és ezzel kapcsolatos óvoda

r\ , !

Békéscsabai megyei város képvi­
selőtestülete a szervezési szabály- 
rendelet értelmében 1934. május 28- 
án, hétfőn délután 3 órakor a vá­
rosháza tanácstermében rendes 
közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozatán az 
alábbi ügyek szerepelnek:

A közállapotokról és közérdekű 
eseményekről szóló polgármesteri 
jelentés.

A felsőbbhatóságoktól érkezett 
rendeletek ismertetése.

A kéményseprésről alkotott sza­
bályrendelet ügyében miniszteri 
rendelet.

esküdt

költségveié*

János állásárólGyű eh a
való lemondása.

A községi felsőkereskedelmi is­
kola számára tornacsarnok építése.

Komáromy Olga magánóvónő ké­
relme segély további folyósítása

szervezési ügy'ek.
Az V. kér. napipiacok árusítási 

körének kiterjesztésére vonatkozó 
indítvány ügyében javaslat.

Az 1933. évi iskolai számadások 
előterjesztése.

Az 1935. évi iskolai 
sok előterjesztése.

A Levente Egyesület 1933. évi 
számadása.

A békéscsabai illetőségű gyámul­
tak ingóságainak tűzbiztosítása.

Tóth László ny. I. o. aljegyző 
nyugdíj ügyében! kérelme.

A Vasúti szálloda és Zöldfa bér­
letére beérkezett ajánlatok elbírá­
lása.

A Kossuth-téri artézikét rend­
behozatalára javaslat.

Illetőségi ügyek.
A pó Tárgysorozatba felveendő

ügyek.

rí nem I 
106 ezer 
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Alig hangzott el a június 9-iki 
kerti ünnepélyre invitáló szíves szó­
zat és máris megmozdult az érde­
kelt karok és rendek vigadni kívá­
nó hatalmas tábora. Zordon csa­
ládapák sűrű számvetést ejtenek 
a. fagylalt és egyéb ínycsiklandozó 
ruiívizituinok utján nyilvánvalóan 
veszendőnek indult obulusok bizto­
sítása irányában, de eszükbe idéz­
vén a régi szép időket, végül is bé­
kével az ő szivükben vállalják eme 
megpróbáltatást, melynek elviselé­
sére bizton remélnek erőt nyerhet­
ni a lelket vidító borocskák és hab­
zó ser-ital gyönyörűségében!

Nemzetes Asszonyomék máris 
szigorú szemlét tartanak a garde- 
rob mikénti állása felett, örömmel 
közölvén az ezirányban aggodal­
maskodó családfővel, hogy nem 
kell veszélytől lartani, mert hiszen 
;iz ilyen mulatságokon a jókedv a 
fontos, márpedig az meg van, nem­
különben akad a garderóbban egy- 
k t kedves, egyszerű ruha is, a- 
melyben a táncos dámák méltán 
gyönyörködtetik majd mindenek 
szemét!

Ilyenformán állván a dolog, nyil­
vánvaló, hogy a Békéscsabai Nő­
ügyiét június 9-iki jótékony kerti 
ünnepélye az lesz, aminek a nemes 
asszonyszívek tervezték: kedves, 
hangulatos, szegényekre áldást ho

Tépa

(A Körös vidék munkatársától.) 
B e 1 i c z e y Géza gazdasági fő­

tanácsos, aki hajlott kora ellené­
re is még mindég legagilisabb har-

mnlatság.

cos a a varmegyei gazdák érdekei­
nek, a törvényhatóság legutóbbi, ta­
vaszi közgyűlésén igen érdekes új­
sághírt olvasott fel. Eszerint a föld­
művelésügyi kormány a Tiszántú­
lon hatalmas sertésfeldolgozó üze­
met létesít. A közlemény' felolvasá­
sa után azt javasolta, hogy' a köz­
gyűlés kérje fel Korossy György 
főispánt a kormánynál való köz­
benjárásra abból a célból, hogy 
a húsfeldolgozó üzemet Békéscsa­
bán és Gyulán, a két, húsiparával 
országos nevet szerzett városban 
állítsák fel. A felszólalás igen nagy 
visszhangot keltett s a bizottság az 
indítványt egyhangú lelkesedéssel 
megszavazta.

Értesülésünk szerint a felállítan­
dó üzemben évenként nem keve­
sebb, mint százezer sertés kerül 
feldolgozásra és pedig export cé­
lokra. Az üzem létesítése mögött 
német tőke áll s ugyancsak a né­
met tőke adja a megbízást a száz­
ezer sertés megvásárlására is. Az 
üzem helyét Debrecenben jelölték 
ki.

Amennyiben a lap híradása telje­
sen fedi a tényeket és a kormány a 
telep helyét valóban Debrecenben 
állapította meg, úgy ez a kormány- 
intézkedés csalódást támaszt Bé­
kés vármegyében. Békés vármegye

ugyanis már szinte évszázadok óta 
foglalkozik sertéstenyésztéssel, vá­
sárai nemcsak országos, hanem eu­
rópai hírre tettek szert s hizlalói 
is olyan kiváló anyagot produkál­
nak, hogy teljes joggal aspirálhat 
arra, hogy' a feldolgozó telepet Bé­
késcsabán és Gyulán megosztva ál­
lítsák fel. A megye sertésállomá­
nya évenként átlag 120-130 ezer drb, 
tehát bőségesen elegendő arra, 
hogy a feldolgozó üzemet hiányta­
lanul ellássa anyaggal.

a segítség most kéz-
s kizárólag a megértést ta-

A trianoni békediktátum követ­
keztében kereskedelmében és ipa 
rában teljesen leromlott megye szo­
morú helyzete hangosan kiált a se­
gítség után. Ez 
nél van
núsító kormány döntésén múlik, 
hogy'- a segítséget megadja s a ha­
társzéli fekvésénél fogva fokozott 
jelentőséghez jutott Békés várme­
gyét válságos helyzetéből kiment­
se. Ez a kérdés a vármegy'c egész 
lakosságát rendkívüli mértékben 
foglalkoztatja, miért is bizonyosra 
vehető, hogy' ha már a telep helyé­
nek megállapítása tekintetében 
megmásíthatatlan is a végzés, a 
kormány megyénket, ezt a sertés­
tenyésztő, príma minőséget termelő 
vármegyéét első helyűre sorozza be 
a kijelölendő vásárlási területek so­
rában.

Beliczey Géza gazdasági főtaná­
csos eleiünket állandóan éber szem­
mel figyeli s szinte fanatikus erő­

vel küzd azért, hogy a gazdák 
hely'zete minél tűrhetőbb és minél 
emberségesebb legyen. Felszólalá­
sával a vármegye egész lakosságát 
hálára kötelezte s újabb érdemet 
szerzett arra, hogy7 alakját osztat­
lan megbecsülés és tisztelet ve­
gye körül.

0 felekezeti tanítók 
megkapják teljes járandóságukat

Budapest, május 19.
Hómann Bálint kultuszminiszter 

a képviselőházban kijelentette, 
hogy amennyiben az egyes egy­
házi hatóságok is hozzájárulnak 
az elkészített megoldási tervhez, 
szeptember 1 tel kezdve minden 
felekezeti íaniió késedelem nélkül 
megkapja a teljes járandóságát.

<&S9KB
i dal mák esŰen.

Gyógysz«r?á: b=*=n kapható.
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Rovatvezető : ét Emmr BanetteK 
Szeretettel fordítjuk tekintetün- 

, két Hódmezővásárhely felé, melv- 
! nek falai között ünneplőbe öltö­

zött ezrek szíve rezzenése tanúsko­
dik az eszme diadaláról. Szeretet­
tel tárjuk ki feléjük a szívünket, 
hogy úgy lehessünk részesei az ő 
ünnepüknek, hogy' termékenyítő 
lelkesedésük és felemelkedésük 
árasszon el minket is mindnyájun­
kat, hogy az övékhez hasonló dia­
dalünnepet ülhessünk a közel jövő­
ben mi is. Ünnepe alkalmából sze­
retettel köszön íj ük a baj társak pél­
daadó főcsoportját, városuk egy 
lábig megértő egész közönségét és 
mozgalmunk ott összegyűlő orszá­
gos vezetőségét 23 zászlót szentel 
és az új tagok százait avatja fel ma 
a vásárhelyi főcsoport. A szim­
bólumok liszteletet parancsoló so­
kasága éppúgy' ott marad a maga 
figyelmeztető és lelkesítő sokasá­
gával, mint az új tagok tettekre és 
áldozatokra kész tömege. De nem 
marad meg a határok között a lel­
kesedés mindenkit magával ragadó 
ereje és a követésre kényszerítő 
példa. Ez ad országos jelentőséget 
a vásárhelyi ünnepségeknek, ez 
avatja azt a mindnyájunk ünnepévé 
és ez magyarázza, hogy a szemé-

I

legolcsóbb áron kaphatók |
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cégnél
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Íves megjelenésünk ellenére itt a 
nyilvánosság előtt is büszke tisz­
telettel. bajtársi szeretettel és őszin­
te nagyrabecsüléssel meghajtunk 
előttük!

Az a tekintet, mely körülhordoz­
va meglátja es elismeri mások cse­
lekedeteinek ériekét, az a szív, a- j 
mely megdobban a mások sikeré­
nek' látásán, az az Ítélet, amely jó- j 
zamd és elfogulatlanul értékeli a j 
mások tetteit: nem lehet vak. fu- ; 
kar és igazságtalan, ha a magáéi ; 
felé fordul. Nekünk is vannak örö- i 
meink. lesznek érdemeink es ünne- \ 
pünk. Tagjaink számban és érték- j 
ben egyre gvarapszanák. Ügy es-ha- j 
jós baj társaink dolgaiban számot- | 
tevő eredményeket sikerül elér- j 
nőnk. Főcsoporttá való alakulá- j 
sunk és zászlószentelésünk végle- j 
ges időpontját az országos köz­
ponttal egyetértve június hó 3-ára 
kitűztük. Ennél az utolsó pontnál 
meg is állhatunk egy pillanatra. Az 
emlegetett zászlóaljnak valóban 
nincsen híja. Ami még hiányzik be­
lőle. hogv valóban zászlóalj lehes­
sen, az a zászló, amely alatt gyüle­
kezzék. A zászló is azért hiány- j 
zik, mert annak használatba véte­
lét olyan méltó formákhoz kötöt­
te a szimbólum jelentőségének át- 
érzéséból táplálkozó sok évszáza­
dos tradíció, amelyeknek éppen 
ünnepélyessége és jelentősége kí­
ván körültekintő előkészítést. Igen, 
mert a mi zászlónk már készén 
van. Várja az ünnepélyes felszen­
tel?.'.!., amelynek meg'träte után 
haladéktalanul megkezdi toborzó 
szerepét. Gyönyörű ez a zászló. 
Méretei 130x100 cm. Piros-fchér- 
zöld háromszögekből összetevődő 
peremét arany rojt szegélyezi. Egyik 
oldalán történeti Magyarország 
kontúrjaiból a szent koronával éke­
sített nemzeti címer emelkedik ki, 
másik oldalán a frontharcos jel­
vény színesen hímzett képét köritik 
frontharcos jelmondatok. Szépen 
esztergált rúd]a tetején két egy­
másnak háttal álló frontharcos 
díszjelvény képezi a csúcsot, amit 
bronz babérkoszorú tart egybe. Rég 
nem láttunk ilyen szép, komoly, va­
lóban művészi kivitelű zászlót! Ez- 
alkalommal sem mulaszthatjuk el. 
hogy megemlítsük: ezt a hosszú, 
életre hivatott pompás szimbólu­
mot Várhegyi tart. főhadnagy baj tár­
sunk és felesége alkották. A lelke­
sedésnek. ügyszeretetnek és áldo­
zatkészségnek olyan példáját ad­
ták ezzel, amely minden elismerés­
re méltó. Főcsoportunk vezetősége 
bizonyára meg fogja találni a mód­
ját annak, hogy hálás köszönetét 
és elismerését méltó és ünnepélyes 
formában fejezze ki a lelkes front­
harcos párnak! Az ünnepségek ren­
dezése körül felmerülő munka 
olyan előrehaladott stádiumban 
van. hogy legközelebb annak rész­
letes műsorát is közölhetjük.

A MOVE
Békéscsabai Sport Egyesület

lövészeinek figyelmét felhívom, 
hogy igazolványaikat az 1934. év­
re érvényesítsék, illetve le nem iga­
zolt lövészek igazoltassák le magu­
kat. Egyúttal figyelmeztetem a lö­
vészeket, hogy a kerületi versenyen 
csakis az 1934. évre leigazolt ver­
senyzők indulhatnak. Elnök.

— A íűszerkereskedők vasárnap 
esti táncmulatságának rendezősége
közli, hogy a hűvös időre való te­
kintettel Vidák Gyula jazz-zencka- 
ra az emeleti nagy táncteremben. 
Farkas Gazsi cigányzenekara pedig 
a kertben, (esős idő esetén a pony­
vaernyő alatt) muzsikál.

EGALAKULT
megkezdte a

HITELIRODA
CÉLJA 1

minden IiiteUcápas egyént k é s x p é n z á r b a n, de 
7~és 2 3 ha^i időre és 8 résziben kiszolgálni.

CÉGEI NK:

Blattberg

Sándor
Textil, j

féri és női szövet, selyemkü- 
lönlegességek, szőnyegek, 
női konfekciók, szőrmék.

Andrássy-ut Í7.

5 r 1
BESSER S

JENŐ 1

Női és úri divatcikkek, 1 
textiláruk,selymek,szövetek | 

vásznak nagy raktára 
és rövidáruk.

Ámdrássy-ut 43.

IMRE
cipő áruháza.

Nős-, iérSi-, gyermek- | 
cipők.

Szent István-tér 6.

Altmann Rudolf
és i

Pallér Dezső
Épületfa- és asztalos árúk, 
valamint építkezési anya­

gok kereskedése.

j Andrássy-ut 59. j

bútoráruház j 
Békéscsaba,

Andrássy-ut 22,

SZ&NTÓ
és

TÁRSA
férfi-« ííu- és gyermek- 

ruha áruház

Békéscsaba, \
Andrássy-ut 25« *

■ Felszáll

1 Etelka

böI szabómester 
divatszalonja

: Ändcässy-ut lö.

ELEIN

iLüuIdS
órás, ékszerész, látszerész

Békéscsaba, 
Szent István-tér.

Kathoiikus bérpalota.

Sabel j 
Aladár

Bazárárak,
rövidáruk, divatcikkek 

BÉKÉSCSABA, '
Andrássy-ut 23.

I------- ---
Fdöber

Maroltya

űri- és női cipészek

Békéscsaba.

Neumann
Miksa
Noi-koníekció

áriaház.

í Békéscsaba,
1 Andrássy-ut 9.

Uradalmi 
j Fakitermelő­
éi Értékesítő 

VáMalat
Mindennemű tűzifa- és tüze­

lési anyagok.
1 Cartelenkivüli cég.
1 Andrássy-ut 59.

GUTTVIL
FRIGYES

CS1PKEÁRUHÁZA
Női divatáruház, gomb- és 
rövidáru különlegességek, 

fűzők, stb.
1 Andrássy-ut 6.

Gyógy­
szerek :

j pipere-cikkek, pariíi- 
1 mök, kozmetikai- és 
1 fotó-cikkek.

WEISZ 
JENŐ _

Férfiszabőság és úri 
di vaí cikkek.

Nagy választék 
bel- és külföldi 

sző veiekb en.

Boross Mártonná fűző- és haskötő divat­
szalon Sndrássy-ut 6.

Vásárlási könyvecskéket, 
valamint díjtalan íelvílágositást készséggel ad

00

i

‘Pythia
a világhírű pszichagrafológus 

Békéscsabára érkezett
Pythia az európai hírnevű ki­

váló grafológus pár napi tartóz­
kodásra átutaztában ideérkezett s 
érkezésének hire már is élénk ér­
deklődést keltett a város intellek- 

I tuális köreiben és Csaba szálló- 
I beli lakásán már többen felkeres- 
! ték, hogy írásaik alapján tőle élet­

tanácsot kérjenek, Pythia műkö­
déséről és érdekes élményeiről 
következő szaojtunkban adunk 
részletes ismertetést.

A békéscsabai Közkórháztól. 
131/1934. ikt. sz.

Versenytárgyalási 
hirdetmény.

A békéscsabai közkórház részé­
re szükséges tüzelőanyagok szállí­
tására versenytárgyalást hirdetünk 

Szükséglet: 60 ionná 1 éves vá­
gású, I. oszt. hazai hasáb tűzifa, 
melyből 5 q minta az ajánlattal 
egy időben a korház udvarába 
beszállítandó; 30 tonna gazgyári 
diókoksz, 30 tonna préseit tojás- 
szén; 60 tonna préselt koksz, to­
vábbá cca 200 tonna préselt to­
jásszén. Az utóbbi tétel tüzelő 
anyag csak feltételes, megrende­
lésre csak sz esetben kerül sor, 
ha az uj sebészeti pavitlont ez év 
folyamán üzembe helyezzük.

A tűzifa a kórház udvarán ki­
jelölt helyen rendesen összerakva, 
a koksz és a szén a kórház pin 
céjében, ugyancsak a kijelölt he­
lyen kosárral lerakva szállítandó.

A fa száiiiíási határideje f. évi 
julius hó 15-e, a kokszé í. évi 
szeptember 1 e, a tojásszén szál 
litása pedig a szükségletnek meg­
felelően esetenkénti rendelés­
re 15 tonnánként történik.

Felhívjuk a pályázni szándéko­
zókat, hogy a 2 pengős okmány 
és az esetleges mellékleteiket 1 
pengős okmánybélyeggel ellátott 
és lepecsételt zárt, írásbeli ajánla­
taikat az egységárnak számmal és 
betűvel való feltüntetésével f. évi 
junius 12-én, délelőtt 10 óráig 
„Ajánlat tüzelőanyagok szállításá­
ra“ megjelöléssel a kórház gond­
noki hivatalába adják be. Később 
érkező ajánlatokat nem veszünk 
figyelembe. Az ajánlatok felbon­
tása ugyanaz nap délelőtt 11 óra­
kor fog a városháza kist*nácsier- 
mében megtörténni, mikor is az 
ajánlattevők jelen lehetnek.

A beérkezet ajánlatok felett a 
kórházi bizottság dönt és szabad 
elhatározását minden irányban fen 
tartja.

Még arra hívjuk fel ajánlattevők 
figyelmét, nogy ajánlataikban az 
egységárakat úgy tüntessék fel, 
hogy azokban mindennemű illeték, 
forgalmiadé, nyugta bélyeg benn­
foglaltass ék. mert ezek külön nem 
szamitnatók fel.

Békéscsaba, 1934. május 16.
Igazgatóság.

I

KÖZPONTI IRODÁNK
BÉKÉSCSABA, ANDRÁSSY-UT 6.

FRENKEL BANKHÁZBAN.
Többoldalú kedvezményeinket, valamint a még szervezés alatt levő 

szakmából belepő cégeink névsorát rövidesen közölni fogjuk. 
Minden vásárlónak saját érdeke, hogy hitelirodánk vásárlási könyvét 

megszerezze, mert könyvünk birtokában olcsón vásárolhat. 
Mindenkit a legelőzékenyebb kiszolgálásról biztosítanak cégeink.

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai 

Megfigyelő állomás j sleníese
1934. május 19 én délben.
Hőminimum + 15’8 C° 
Kőmaximum + 18 6 K 
A föld felszínén + 15 0 Cc 
Légnyomás 761*4 mm. 
Csapadék T9 mm 

Várható időjárás a következő 24 
órára: Élénk szél, változó felhőzet, 
sok helyen újabb záporesők. A hő­
mérséklet alakulása bizonytalan,
-•íj: r-<á&f Ö'i d4a.~^4r.TÍí<‘ a*- *■»*»- • - —-tWtófrf<>{í -w£..V. *mí
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A világhírű Klein szappan^yár
„9nlq laoilBss toló Horstvahréme

a Igényesebb Igényeket Is Kiélésül

6í

Ára: eredeti nagy tubusonként P120
Kapható minden gyógysseitiáífeai?, drogét iá ban, 

iiiatszertárban és szak üzletben

A pünkösdi istentiszte­
letek sorrendje

A ref. egyháznál
Vasárnap. Délelőtt 10 órakor 

istentisztelet. Prédikál: Koppányi 
Gyula lelkész. Urvacsorái btszé 
det mond Papp Gábor hitoktató­
lelkész. Délután 3 órakor prédikál: 
Horváth György legátus.

Hétfőn. Délelőtt 10 órakor és 
délután 3 órakor prédikál: Hor­
váth György legátus.

Az ág. ev. egyháznál
Vasárnap délelőtt 9 órai kezdet 

tel a Nagytemplomban iótnyelvü 
ünnepi istentisztelet. Prédikál dr 
Szeberényi Lajos főesperes. Dél­
előtt 11 órakor magyarnyelvű is­
tentisztelet a Nagytemplomban, 
prédikál dr Szeberényi Gusztáv 
lelkész. Délután fél 3 órakor tót- 
nyelvű istentisztelet, prédikál Ja- 
kabfi György lelkész.

Hétfőn reggel 9 órakor tótnyelvű 
istentisztelet a Nagytemplomban, 
prédikál Francziszty Mihály s. lel­
kész. Délelőtt 9 órakor konfirmá­
ciói ünnepély a Kistemplomban, 
amely alkalommal 270 gyermek já- 
járul első alkalommal az Ur aszta­
lához.

Erzsébethelyen

Vasárnap délelőtt 9 órakor tót 
nyelvű, 11 órakor magyarnyelvű, 
délután 2 órakor tó'nyolvü isten- 
tisztelet. Prédikál Linder László
p v |p| lí

Hétfőn délelőtt 8 órakor tót- 
nyelvű úrvacsora, fél 10 órakor 
tótnyelvü istentisztelet. Prédikál 
Linder László ev. lelkész.

A rám. hath, egyháznál
\ a sárnap Vasárnapi istentiszte­

leti rend- Szentbeszédet mond Bu- 
day László Olivér hitoktató.

Hétfőn. Vasárnapi istentiszteleti 
rend. Prédikál Tóth István káplán.

Erzsébethelyen
Mind a két ünnepnapon isten­

tiszteletet végez és szentbeszédet 
mond dr Rózsa Jenő káplán.

R Református Szeretetszövetség 
számokban

Talán semmi sem "érdekli úgy a 
modern embert, mint a statisztika. 
Röviden csengő, szürkének látszó 
számok, de bennük összesűrűsödik 
és kifejeződik az ezertitkú élet. 
Megannyi képlet, megannyi fotog­
ráfia: mit végez, miért küzd, ho­
gyan él egy közösség?!

Az alábbiakban számokban fog­
laljuk össze, mit jelent ma az alig 
néhány éve megindult Országos Re­
formátus Szeretetszövetség. Mi a 
képlete annak a sok-sok imádság­
nak, tusakodásnak, verítékezésnek 
és örömnek, ami az első három esz­
tendő mérföldköveiként áll.

Hejőpapin. ebben a csillagost ár­

nyéi kis borsodi faluban három ár- 
vaháza van már a Szereletszövct- 
ségnek. A legrégebbiben, a zsup- 
fedeles Erzsébet «-árvaházban 13 
árva él. A bérelt »Mária«-házban 
22, az újonnan épült »Magdolna«- 
árvaházban 20 árva örvendezik, 
hogy anyára és testvérekre talált... 
A »Mártáról« elnevezett ház a 
konyha, napról-napra itt készül 55 
árva és a személyzet számára a 
tápláló és egészséges étel...

Földesen, az özv. Kar ács lé lök­
né adományozta ház ragyog a tisz­
taságtól. hangos a gyermekkacagás­
tól. 21 gyermek talált itt otthont, 
de a számuk még növekedőben 
van. 30 árva is elférne itt...

Fehérgyarmaton, ezen a Trianon 
parancsolta kényszerhatáron meg­
húzódó járási székhelyen egyik leg­
szebb és legnagyobb szeretetháza 
van az Országos Református Sze­
re tetszöveiség n ek. 43 személyes rok­
kant- és aggnieház és 10 ágyas szü­
lőszoba. A tegnap emberei és a hol­
nap emberei találkoznak ill egy­

Berettyóujfaluban tavasszal lesz 
i az árvaházak ünnepélyes fel avat á- 
; sa. De árváktól hangos már mind 
I a két épület, 11 gyermek érzi hen- 
I nük magát otthon.

Szikszón városszéli bérelt ház va­
rázslódon át árvaházzá. 16 kis ma- 

! gyár emberke készül és növekszik 
! egy egyszerű, de áldott szív mele­

gétől körül sugározva, hogy a hol­
nap feladataival szemben szégyen 
nélkül megállja a helyét.

Derecskén 22 magával tehetetlen 
; öreg ad napról-napra hálát, hogy 

vannak még másokért dobogó szí­
vek, él az Országos Református 
S z e r e i e 1 s z öve l ség.

Kisújszálláson sokáig üresen vár­
lak gyermekek zsibongására egy 
áidoll lélek állal adományozott há­
zikó falai. Jött a Szeretetszövetség 
és ez a kis ház is megnyitotta kapu­
ik Tíz árva örvendezik benne.

Ezeken az intézeteken kívül ott­
hon, az örvegy édesanyjánál se­
gélyez a Szeretetszövetség 57 árva- 
gyermeket, úgy, hogy az összes 
gondozottak száma ma 272.

Számok, nevek. A nehézségek­
hez képest nagyok, a szükséghez 
képest törpék. Hol vannak a Te 
filléreid a könnyet törlő, mosolyt 
fakasztó, holnapot érintő munká­
ból?

— Pünkösdi táncestély a Kisgaz­
dák Székházéban. A békéscsabai 
Kisgazda Ifjak Művelődési Egye­
sülete május 20-án, vasárnap este 
fél 9 órai kezdettel a Kisgazdák 
Székházában pünkösdi táncestét 
rendez. Belépődíj személyenként
1.50 P.mással!

legjobban, legolcsóbban,
óriási választékban

rH 1m

Kopstbi
BÚTORÁRUHÁZBAN

Békéscsaba, Andrássy-ut

Telefon 32, 25 Telefon 32

megsegíti a valódi

5ós borszesz
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Pünkösd...
Május verőfényében tündöklő, ta­

vasz csodálatos színpompájában ra­
gyogó ünnepe az egész keresztény­
ségnek. Az a nap, amelyen a Min­
denható örök szövetséget, minden 
időkre szóló frigyet kötött az em­
beriséggel s a szövetség megszente­
lésére alá küld te a Szentleiket, hogy 
szeretet ével megszállja, megtöltse és 
teljessé legye a világot.

És az istenség szövetségesévé fo­
gadott emberparányok között akad­
nak félrevezetett és elvakult egyé­
nek, akik láncravert vadként ké­
szülnek az ugrásra, mellyel a sze­
lídség, a türelem s a gyöngédség 
keresztény Istenéi, Krisztust le 
akarják dönteni a lelkek trónjá­
ról.

Feslag Paul, a Hitler-Jugend tag­
ja, odarohant a berlini Hedvig 
templomban a misét végző lelkész­
hez és az olt ári szentség felmuta­
tása közben azt a kezéből ki akar­
ta ülni és őt lettleg bántalmazta.

I Eestag Paul a berlini rendörbí- 
rónak, mikor az a foglalkozását 
kérdezte, gőgösen odavetett pár 

1 szól mondott: A pogány teológia 
hallgatója vagyok...«

S ott a végtelen pomeráni töl­
gyesek alján, a munkatáborokban 
százezernyi, kétméteres szőke né­
met ifjú óriás lelkében szörnyű át­
változás kezdődött. Most, májusban 

I fogják éjszaka, vad fáklyafény mel- 
I lett megtartani Brocken-en (Harz) 

pogány ünnepüket a Wotannak 
szóló áldozat bemutatását. A Wal- 
purgis éjszakákon százezrek po­
gány lelke csap fel az égig durva 
szurokfáklya fénye mellett. Mialatt 
pünkösd vasárnapján Krisztus lel- 

! ke jelenik meg a templomokban,
! az embereket újra és újra az Is- 
j ten szövetségeseivé téve, azalatt a 
i német gyermek-tízezrek előtt kint 
■ a menetelések tompa dübörgésétől 

kisérve Odin szelleme nő és nő 
, és lassan betelepszik a német meg­

kereszteltek leikébe. S a kereszt- 
i ség jele mind halványabbá válik 
i ott.
i Két férfieszménye van ma a ne- 
I mel népnek: Hitler és Faulhaber 

kardinális, a katolikus német frotnl 
I vezére, A pogányok mozgalma Bal- 
; dur von Schirach vezetésével egy- 
! re nő. Az egész nép szeme a Vezé- 
! ren van; a kérdések kérdése és ve- 
i leje, a lényegek lényege: Melyik 

Isten mellé fog állni Hitler?
Pár évvel ezelőtt ki hitte volna, 

. hogy 1931. pünkösd ünnepén, egy
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új kor küszöbén, újra ez a kérdés 
foglalkoztatja az embereket: Krisz­
tus vagy Wotan?... Es hogy annak 
a kereszténynek, aki azelőtt, nem 
tudom, járt-e templomba, de ha 
járt is, lehet, hogy csak szokás­
ból, ünnepnapkeresztény volt, most 
hitet kell tennie vallása mellett, 
harcolnia kell hitéért, mert hanem 
teszi, úgy hitével együtt ő is elpusz­
tul, mert a Festagok ökle odavág 
az oltárhoz, oda az ember szívé­
hez és mindkettőt összetöréssel fe­
nyegeti. A*
>«»«#<»»•* t*t ♦♦-<)■> ^ ****•»*-»*

Ifjúsági front 
Intő szózat!

Az -ország fiatalságához szóló 
vFáklyax című lap egyik munka­
társa legutóbb megkérdezte vitéz 
Mécséi- András országgyűlési kép­
viselőt, a mai magyar közélet egyik 
legutóbb feltűnt, sokat emlegetett 
markáns és puritán alakját, hogy 
mi a véleménye a mai ifjúság hely­
zetéről és jövőjéről.

A rendkívül érdekes válaszból a 
következő részleteket közöljük:

Az ipari ifjúmunkásság útja az, 
hogy termékeivel igazodjék a me­
zőgazdaságunkhoz. Vájjon mi le­
ltet a szerepük az ugyanilyen hely­
zetben lévő diplomásoknak?

— A diplomás ifjúságnak is meg 
kell tenni ugyanezt az utat. Be kell 
kapcsolódni ok az alkotó munkába. 
Ma diplomásaink nagy része, külö­
nösen az állástalanok a jogalkotás 
és a joggyakorlás munkája felé ne­
velődnek. Ez pedig most sem tudja 
azokat eltartani, akik már pályán 
vannak. Vedig nekünk, gazdáknak az 
az érzésünk, hogy a törvényeket ez- 
ideig úgy alkották meg, ezekre tekin­
tettel, hogy minél több ilyen jogász­
felfogású és értelmezésű diplomást 
alkalmazhassanak. Nem akarok 
közel lépni a jogász lelkiséghez, 
de az az érzésem, hogy az ügyvé­
dek túlságosan komplikálják a 
kérdéseket. És a törvényeket ez az 
ügyvéd szellem a maga képére al­
kotta. (Ez kemény beszéd, de igaz.)

— Ezzel semmiesetre sem becsü­
löm le jófejű fiatal jogászainkat. 
Sőt. Az a véleményem, ha ezeket 
sorsuk visszapréseli a mezőgazda­
ságra, akkor egy-két félév hozzáta- 
nulásával a kiművelt koponyájú 
jogász, akit ebben támogatni fog 
a középiskolák meglehetősen nagy 
természettudományi anyagai, ve­
zető gazdásza, szervezője, bírája, 
jegyzője lehet a kitelepülő mező- 
gazdasági kis organizmusoknak, 
igaz, hogy ott nincs mozi, nem le­
het korzózni. Ott a tücsök ciripel 
és a béka brekeg ezek helyett. De 
aki a tücsöktől a békabrekegés- 
től megrémül és irtózik, az itt ne­
várjon az élettől semmit, mert a 
nemzet elhatározó nagy része tü­
csök ciripelése és békabrekegés 
mellett éli le az életét, így tehát 
annak, aki szereti a nemzetét, szin­
tén nem szabad visszariadnia et­
től. A művelt embernek is legyen 
kötelessége olyan keményen meg­
áll ani a helyét, mint a munkás- 
embernek, még akkor is, ha ez fi­
zikai erőfeszítést is jelent. Amint 
viszont a munkásembernek köte­
lessége, hogy szellemi erőinek 
igénybevételével képezze magát.

— Utálom a finomkodó férfit, aki 
mindig simogatásra vár, mert az 
elveszítette férfi jellegét és femi­
nin. Meg kell minden diplo­
másnak a maga érdekében érteni, 
hogy a gazdasági világ ma csepp­
folyós állapotban van, nem tudjuk, 
én sem tudom, te sem tudod, egy 
év múlva mit csinálunk, zsákot

hordunk, vagy pedig szellemi mun­
kát végzünk. Önáltatás, aminek a 
büntetése nem fog elmaradni, ha 
ma valaki azt képzeli, hogy egy 
diploma megszerzése teljes fel- 
készültséget jelent. Itt a nevelő 
szellemünkben van nagy hiba. Az 
angol nevelésre tekintsünk, ami­
kor erről van szó. Ott minden fiút 
még gyermekkorában lakatos, 
vagy szerelő, vagy más kézműves 
foglalkozásban is kiképeznek.

— Semmi sem jellemzőbb erre a 
problémára, mint az, hogy itt 
Középeurópában melyik nemzetnek 
mi az ideálja. Nálunk ez az ideál 
még mindig az »úr« fogalma. 
Ausztriában a »gen vili eher mami« 
az, akit mindenki dícsér, Németor­
szágban a követésr ein éltó embert 
»tüchtiger mann«-nak mondják. 
A mi ideálfogalmunk se az úr le­
gyen. Hanem a tetterős, cseleked­
ni tudó, acéljellemű férfi.

— A telepítéssel nem szabad kés­
lekedni, el kell indítani. Ez a prob­
léma ma a nemzet kérdése és ál­
lami feladat. Azonban mint min­
denben, ebben a kérdésben is 
túl okosak vagyunk és egy kér­
désből mindenáron kettőt akarunk 
csinálni. Óvakodnunk kell a csa­
varó sfej ű embertől, mert amíg 
ezeknek az agymenetein egy prob­
léma végigfut, bekövetkezhetik az 
őstermelők néparányának újabb 
százalékszerű leromlása.

IRODALOM
„8 ma gyermeke“

Az elmúlt nemzedékek szülői és 
nevelői a mostanihoz képest való­
ságos aranykorban is akárhány­
szor érezték, hogy mennyire szük­
ségük lenne a gyermeknevelés kér­

déseiben rendszeres, bőséges és
megbízható tanácsra. A mai, zi­
lált életű, a szülői és nevelői kész­
ségei és felelősséget komoly teher- 
próbára tevő korunkban hatványo­
zottan elengedhetetlenül fontos a 
szakemberek irányító ismeretter­
jesztése. Akinek gyermeke van, az 

1 előtt (felesleges fejtegetni, milyen 
nélkülözhetetlen egy ilyenirányú

, könyv. I)r. Dénes József budapesti 
I gy ermekorvos és dr. Schächter An­

tal budapesti idegorvos »A magyer- 
J nicke: című munkája teljes egészé­

ben megfelel ezeknek a követelmé­
nyeknek. A ma gyermeke« a gyer­
mekegészség és gyermeknevelés 
lexikona, örömmel üdvözöljük a 
kirakatokban a magyar könyvnap­
ra megjeleni Ízléses kiállítású, a 
gyermekét szerető szülőnek nélkü­
lözhetetlen. olcsóárú propaganda- 
kiadást.

A vármegye közismert

eurrósép, kerékpár Sépszaklzlete
alkatrészek és gumik nagy raktára

KRÄJCS0VIC7
!l„ Petofl-ii. i. MB
■SmSB részletfizetés I 
Tűzzománcozás, nikkelezés, delejezés.

Nagy gépjavító üzem f

* Leendő anyáknak kellő figyel­
met kell fordítaniok arra, hogy bél- 
működésük rendben legyen, ez pe­
dig a természetes »Ferenc József« 
keserűvíz használata által érhető 
el.

CSABA MOZGO
Május 19-20, szombat fél 7, fél 9, pünkösdvasárnap 3, 5, 7, 9 órakor

Vasárnap a, 3 órai előadás zóna.

Bolvárv Géza óriási sikert aratott filmoperettje, a szerelem és a dal
fílmjátéka

Csak látásból
ismerem

Zenés vígjáték egy ismert zeneszerzőről és egy ismeretlen angyalról. 
A nagy sikerekre emlékeztető ötletes mese, ragyogó zeneszámok, •

pompás szereplők — élükön :

Magda Schneider, Willy Forst
Magyar híradó Álomország

színes trtikkfilm.

Május 21-22, pünkösdhétfő 3-5-7-9, kedden fél 7, fél 9 órakor
Hétfőn a 3 órai előadás zóna!

Direktor úr
barátnője

mulatságos történet egy szerelmes kislányról

Dolly Haas, Otto Wallburg

Paramount híradó Varázsszőnyeg Paris
álomország

színes trükkfílm

Kertészet
Baharézsa

Mind gyakrabban hallja manap­
ság a közönség czl a kedvesen 
hangzó szót és mégis kevesen tud­
ják még, milyen is a babarózsa, 
melynek legtöbb fajtáját az utób­
bi évek alatt hozta létre a kertész 
tudomány. A nyugati országok ker­
tészeinek köszönhetjük létrejöttü­
ket, főleg a dánoknak, hollandok­
nak, németeknek, természetesen ná­
luk is ter jedtek el legelőbb.

Növénytani gyűjtőneve a legtöbb 
babarózsának »polyantha«, ami azt 
jelenti: sokvirágú. Nevezik magya­
rul bokrétás rózsának is, mert kész 
bokrétákban, fürtökben, bugákban 
virít leginkább. Legtöbbjének vi­
rágja és a virág elrendezése ha­
sonlít a futórózsák ismert bugái­
hoz. de van a százszorszép virág­
jához hasonló apró, valamint a 
rendes rózsával méretl>en vetélke­
dő fajta. A virágok legtöbbje teli, 
vagy féligtcll, sok azonban az egy­
szerű. Ilyen esetekben a bájos szín 
és a virágok tömege bőven kár­
pótol a hiányzó léhségért. A fajták 
között legtöbb képviselője van ,i 
piros és rózsaszín minden árnya­
latának és a fehérnek. A virá­
gok legtöbb fajnál nem illatosak, 
akárcsak a futórózsák, de ez alól 
is van kivétel. A tövek növése is 
különböző, vannak szegélynek való 
törpe fajok 30— 40 cm. lőmagasság- 
gal, néhány magas fajta 80—100 
cm-rc nő, míg a legtöbb fajta 50 
60 cm-es tövet nevel.

A közönségei leginkább az érdek­
li, milyen alkalmazása van a ba­
barózsának a kertben. Erre azt 
lehetne felelni, hogy a muskátli 
szerepéi tölti be legtöbbször, el­
telhetünk belőle csikói, bejáróhoz 
vagy ablak alá, szegélyezhetünk 
vele utakat, táblákat a kertben, be­
ültethetünk vele ágyakat a kertben 
és sírhalmokat a temetőben. Elő­
nyük a muskátlival szemben, hogy 
az ültetés egy fáradsággal és egy 
költséggel sok évre szól, a tő év­
ről évre fejlődik és szebben virít. 
A telet általában jól állja, ha téliire 
a tövét kissé feltöltjük földdel A 
szép és nyugodt hatáshoz fontos, 
hogy egy csíkba vagy egy ágyba 
csak egy fajta kerüljön, így érvé­
nyesül igazán a virágok tömege. 
Hogy milyen legyen a fajta, az Íz­
lés dolga, céltalan lenne ebből az 
alkalomból egy csapat nevet fel­
sorolni. A 40—50 elterjedt, szebb- 
nél-szebb fajta közül csak úgy tud 
kiki magának tetszőt kiválasztani, 
ha egy rózsatelepen alkalma van 
közülök minél többel virágzásban 
látni. A fővirágzás ideje júniusra 
(az idén májusra) esik, kánikulá­
ban gyérül, de egyébként egyfoly­
tában fagyig tart az új meg új vi­
rágbugák fejlődése. Az őszi, pá- 
rásabb és csapadékosabb hónapok­
ban különösen szépen virítanak. 
IHasznos volna városunkban is meg­
honosítani azt a mindenütt elter­
jedt szokást, hogy jól olvasható 
táblákon tájékozódhassák a közön­
ség minden olyan rózsafajta ne­
véről, melyek a város nyilvános 
terein és kertjeiben díszlenek. Ez 
nagyban előmozdítaná virágkedvelő 
közönségünk m egbarátkozását új. 
hálás díszeivel a kertnek.

Réthy István.

— Hétfőn lesz a Weiser* Fán­
kért vizsgahangverseny. Az el­
halasztott Weher és Paukert-féle 
bemutató vizsgahangversenyt má­
jus 21-én, pünkösd hétfőjén dél­
előtt háromnegyed 11 órakor tart­
ják meg a Közmüvelődésháza 
nagytermében.
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Teljes tornafelszerelések, lldamik János m
2sLi

Egy közei
százesztendős emberrel beszélget­
em a múltkoriban. Szellemileg 
aránylag friss volt, elég jól emlé­
kezed élete elmúlt dolgaira. Hal­
lása már kissé meggyengült, de 
azért még nem kellett neki túlsá­
gosan kiabálni, csak olyan »értel­
mesen kellett neki a szót ejteget- 
ni, mint ahogy az elemi iskolások 
szoktak felelni tanfelügyelői láto­
gatás vagy vizsga alkalmával. A 
látása meg egészen jó volt. A tag­
jait is jól tudta még mozgatni s ál­
talában nem úgy nézett ki, mint 
aki már nagyon belefáradt a föl­
di vándorlásba. Fogai már per­
sze nem voltak, úgyhogy mikor 
cukorkával megkínáltam és szopo­
gatta, fogai hijj án alsó és felső 
állkapcsa kissé komikusán mindég 
nagyon összezárult. Ennek követ­
keztében hegyesedni kezdő álla és 
ugyancsak hegyesedni kezdő orra 
szinte összeértek. Mint a gyermek, 
olyan eltelten szopogatta a cseme­
gét. Beszélgettünk. Beszéd közben 
a szemébe néztem. Tekintetem egé­
szen belemélyedt, kutatón, titkok­
ra kíváncsian. Különös volt ez a 
közel százesztendős szem. Elgon­
dolkoztam, hogy közel egy évszá­
zadot látott elír ami ani. Száz ta­
vaszt, száz telet, látta egy évszá­
zad magyar történelmét, látta, ha 
mint gyermek is, a kozákokat, ami­
kor a szabadságharc leverése után 
átvonultak a városon és hosszú pi- 
káikkal, amint mondta, lovaglás 
közben felszúrták a piacon árult 
görögdinnyéket s úgy emelték ma­
gukhoz a nyeregbe. Nagy, misz­
tikus kapu volt ez a két szem, ka­
pu. amelyen át örömök ezüstkürtös 
csapatai röpültek át és a gyász sö­
tét processusa kígyózott keresztül 
Ült a szobában, unottan, érdek­
lődés nélkül tekintgetve szerte- 
széjjel. Nem volt beteg, semmi kü­
lönösebb baja nem volt. S ezért, 
mikor megkérdeztem, hogy ilyen 
szép, hosszú élet után mi a véle­
ménye az életről, a maga életéről, 
nagy meglepetésemre azt mondta, 
hogy ha vakond volna, eltúrná már 
magát a föld alá. Megunta már az 
■lelet. Elnéztem a kezét, amelyen a 
bőr már szinte muraiaszerűen asza­
lódon volt. Száz esztendő napfé­
nyét szívta magába. Óriási időnek 
tűnt az ideje. Velünk a világháború 
alatt és az azt követő időkben oly 
sok megpróbáló, időt sokszorzó do­
log történt, mintha nem is egy-két 
évtizedet éltünk volna át. Ezért 
nagyon mélynek tűnt az élete, vég­
telen hosszúnak a közel száz esz­
tendő, amely halál nélkül múlott dl 
felette. Szemeiből misztikus mély­
ség és messzeség áradt. Néztem a 
homlokát: mi mindent halmozott 
össze az idő a száradó bőr alól elő­
domborodó csont mögött? Rejt-é 
üzeneteket a titkok és a bölcsesség 
tájairól? Mire jutott Istennel, mit 
tettek vele a száz esztendő mér­
földkövei, gyermeki hite koroná­
ját elhozta-e magával a nagy úton, 
vag\- már régen leperdült szívé­
ből a csalódások fekete árkába? El­
hozta magával. S aszott kezeit, a- 
melvek száz nyár és tavasz napfé- 
nyct szívták magukba, a kezek,

amelyek olyanok már, mintha mú­
miáé volnának, minden reggel és 
minden este imára kulcsolódnak, 
(este e szavakkal: Én lefekszem én 
ágyamba, Mint Ur Jézus koporsó­
ba, reggel pedig: Én felkőttem én 
ágy arabul, Mint Ur Jézus koporsó- 
bul. Ült előttem, mint az igazolt 
imádság, mint a hit bölcsességé­
nek inkarnációja. Mintha gör­
nyedt vállán hófehér galamb ült 
volna, arra várván, hogy végső órá­
ja tenyeréről leperdülő gyöngysze­
mét lelkének csőrébe vegye s elvi­
gye ékíteni a mennyország kapu­
ját. —v.

— Eljegyzés. Hrabovszky Maris­
kát eljegyezte Dénes Mihály. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Eljegyzés. Faragó Jolánka és 
Lázár László jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Eljegyzés. Mengyán Ilonkát 
eljegyezte Fájó János. (Mindenkü­
lön értesítés helyett.)

— Házasság. Pepó Mancika és 
Báthory Pál ma délután 4 órakor 
tartják esküvőjüket az ev. kistemp- 
lomban.

* Férfi mosóöltönyök 12 P. Fiú­
mosóruhák 3.50 P, vászonruhák is a 
legolcsóbban Frischnél, Andrássy- 
út 41. Bizalom könyvecskére 7 és 
háromnegyedhavi hitel.

— Lapunk legközelebbi szá­
sza pünkösd ünnepe miatt 
szerdán reggel jelenik meg.

* A has teltsége, májtájéki fáj­
dalmak, emésztési nehézségek, gyo- 
morbélhurut és sárgaság a termé­
szetes »Ferenc Józsefe keserűvíz 
használata által megszüntethetők és 
az agy, a szem, tüdő vagy szív 
felé irányuló vértolulások ellensú­
lyozhatok.

* Legújabb férfiszövetek, Tropi­
cal és gyapjú freskók legolcsgb- 
ban Frischnél.

— Köszönetnyilvánítás. Gálik Já­
nos elhunyt neje emlékére a bé­
késcsabai ev. Érv ah áznak 20 pen­
gőt adományozott. Az adomány­
ért ezúton is hálás köszönetét fe­
jezi ki az ev. árvaház.

— Utazási kedvezmények a tor­
nászvilágbajnokság alkalmával. A
május 30. és június 4-e között Bu­
dapesten tartandó torn ász világbaj­
nokságra utazó nelíöldi látogatók 
33 százalékos utazási kedvezményt 
élveznek. Ezenkívül sok más ked­
vezményes utazási lehetőség is van, 
melyekről készséggel ad részletes 
felvilágosítást a Menetjegyiroda.

— Meghívó. Az Alsóvégi Tehén­
legeltető Társulat a Kisgazdák Szék­
házában pünkösd hétfőjén délután 
2 órakor rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a tagok feltétlen megje­
lenését kéri az elnökség. Tárgy: 
Kétegyházi út céljára terület át­
engedése.

* A Kereskedelmi Csarnok 
éttermében abonenselmek 10 
szelvény vétele után 3 íogáscs 
completí ebéd 1 pengő. Menü 1 
pengő. Kiszolgálás házhoz is.

— Névváltoztatás. Palkó vies Mi­
hály áll. tanító családi nevét bel­
ügyminiszteri engedéllyel »Paulayy- 
ra változtatta át

mo! ss

JLH JF »I ü

és tropikál-
öltönyöket

készítek mérték nftáii.
Megk Esmyített fizetési feltételek» 

Rendkívül ölesé árak.

Molnár Sándor
I Acdrássy-iU 19

folyósít a MEZŐGAZDASÁGI KÖZRAKTÁRAK RT. Békéscsaba,
II., Andrássy-ut 54. Telefon 215.

— Elkészült a CsAK klubháza. A
CsAK Elnöksége ezúton is értesí­
ti tagjait, hogy a sporttelep mel­
letti klubház átalakítását befejez­
ték s az berendezve pünkösd első 
napjával már a tagok rendelkezé­
sére áll, ahol miután az Egyesület 
megkapta az italmérési engedélyt, 
frissítő és italkiszolgálásban is ré­
szesülhetnek.

* A gőzfürdő pünkösd vasárnap­
ján délig nyitva, hétfőn zárva.

* Háromszor hetenként friss 
Meinl ká'vé, budapesti árakon 
a „Mignon“ eukosrkaüziefben.

* Klára fűzőszalon Békéscsaba, 
Széchenyi-u. 5. Katolikus bérpa­
lota, B. épület.

JF

3 ’szám alatt.

Géjygyárunlc
elsőrangú berendezéssel végez :
lueszeid vágási 
Manometer fesxmérö 
Golyóscsapágy 
Sortier osziályoxó 
S>engerJ&efe

faviídtsoUaí i
Rostalemezeket, Traktor Cséplő Ekeai- 
katrészeket, dobsint, kazáncsöveket, ré­
pa- és szecskakéseket, körfűrészt, stb. 
Ekevasakat, Ekekormánylemezt

Hóm /. J. gépgyár
’Békéscsaba, Telefon 143.

Hofherr Schrantz képviselet és lerakat.

* Az Árpád strand friss élővízzel 
áll az ünnepek alatt a közönség 
szolgálatára.

* Egyszerű önállóan varró segéd-
és tanulólányt azonnal felvesz De­
ákné, Kiss Emő-utca 4.

— A Magyar Rokkantsegélyző és 
Nyugdíjegylet békéscsabai 67. sz. 
fiókja május 27-én, vasárnap dél­
után 2 órakor, határozatképtelen­
ség esetén ugyanakkor délután 3 
órakor befizető helyiségében, And­
rássy-ut 45. sz. alatt (Bárány ven­
déglő), évi taggyűlést tart a követ­
kező tárgysorozattal: Központ évi 
jelentése. Fiók évi jelentése. Kül­
dött gyűlésre rendes és póttag vá­
lasztása. Tisztújitás. Előterjesztés, 
indítvány.

* Megérkeztek. Gyermek-mosóru­
hák, kék matróz- és gépészruhák 
gyári árban Frischnél.

Ha majd Ön is rájön mit tud 
az Jgmánd", alkalomadtán csak 
azt fogja használni.

* Kascha nadrágok 8.50, öltönyök 
28 P, divatöltönyök 18 P-től. Frisch 
árúházban, II. Andrássy-út 41.

Mindennemű tészta és 
rántás, mártás, piskóta, 
kenyér, keksz es torta

cukorbetegek
részére is ártalmatlan, ha
széiihydrátiiisnteslisztből készül. 
Ilyen CSAK EGY VAN:

Békéscsabai képviselet

TRESFORIN
a cukorbetegek lisztje.

MIGNON cuko rka- üzlet.
(Hath, bérpalota.)

Tegyen
egy prőbarendelést
KtiÄSsa ;?3»';.s3SiM3*seaMí!Kiai aameea 
és máris meggyőződik, hogy

kerékpárjavitásokat, gyári tűzzomán­
com*, nikkelezést legolcsóbban
készít, valamint kerékpár alkatrészek 
és friss g <mik nagy választékban a 
legolcsóbban szerezhetők be

ülj. Pribojszkv János
villanyszerelő és műszerésznél
Andrássy-ut 41-43.

FIGYELEM!........
A békéscsabai Andrássy-ut 4. sz. 
alatti „Divat kötődében“ für­
dőruhák mérték szerint készülnek. 
Fürdőruhák alakítását és javítá­
sát olcsón vállalom. Továbbá úgy 
férfi, mint női harisnyafejelést a 
legolcsóbb árban készítek. 
Szives pártfogást, kér

Petrovszk! János

BÚTOROK! Saialkészitésü Keményla és testeit haitit
legjulányosabban kaphatók Zsíros Pál

butorraktárában, IV,, Hajnal-utca 5.
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• Olcsót, jót, szépet és ízléseset
csak Frisch Ferenc posztó, szőr­
me, bélésárú, kész férfi-, fiú- és 
. rvennekruha árúházában.

Kisernő-u. 2. 
s*. alatt a nagytemp­

lom megelt 2 szobából, 
konyhából álló lakás kamrával, 

íáskamrával, stb.

július hó 1-től,
esetleg korábban

bérbe ve be tő»
Ugyanott 2 nagy 

utcai szoba külön üvegezett 
folyosóval irodának szin­

tén és azonnal is, 
bérbe vehető.

Dr SAILED VILMOS
...............HUtOtt'l

Magyar Gazdasági 
Áruforgalmi Rt. Budapest

dollár kölcsönt íSáija 
lengő kölcsönökre
kölcsönt folyósít : Ingatlanokra, Dór­
hoz akra, terményekre, építkezésekre, 
értéktárgyakra, kereskedelmi árukra. 
Egyletek, hitközségek, fixfizetésü 
személyek váltókölcsönt kaphatnak. 

Érdeklődni

L Honvéd-utca 18.

Vajda Endre
áll. vizsg. fogásemester

Rndrássy-ut 12.
(Szondy-palota)

Legolcsóbban
vállal minden

fogásza ti munkái;
Fogsorok, hídmunkák, csapfogak. 

Foghúzás, fogtömés s
Takarékossági könyvecskére is!

Hirdessen 
a Körösvidékben.

............érti I.................. .............................. .......

Értesítés-
Tisztelettel értesítem a n. b. meg­

rendelőimet és leendő megrendelői­
met, hogy
úri divatszabéságomat

a Thurzó-u, 3 szám alól
áthelyeztem Luther-u. 18 sz. alá,

(zsidó templom mellett)
ahol továbbra is készséggel állok 
az úri közönség szolgálatára essó“ 
rendű tökéletes, a legkényesebb 
igényeket is kielégítő munkámmal.

m ZoltánTeljes
tisztelettel

A Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt. mély meg- 
illetődéssel jelenti, hogy a felügyelő bizottság elnöke

Pfeiffer István
úr

magyar királyi gazdasági tanácsos

folyó hó 18-án az Urban elszenderüít.
A megboldogult emlékét, — ki intézetünk megalapítása óta 

nehéz munkánkban részt vett, lelkiismeretes és becsületes mun­
kásságával s puritán egyéniségével mindnyájunk osztatlan tiszte­
letét és szeretetét bírta — kegyelettel fogjuk megőrizni.

Békéscsaba, 1934 május 19.

re. v- » . V1--’ •;./>]

Özv. Pfeiffer Istvánná szül. Asztalos Hedvig, úgy a maga, 
valamint gyermekei nevében fáj dal ómtól mélyen sújtott szívvé 
jelenti, hogy a legszeretőbb férj, apa, nagyapa, testvér es rokon

Pfeiffer István
m. kir. gazd. tanácsos, ny. Békésvármegyei Gazd. Egyesületi titkár

életének 76-ik, boldog házasságának 46 ik évében hosszú szen­
vedés után a mai napon este fél 8 órakor csendesen elhuny 

Feledhetetlen kedves halottunkat f ho 20-an, délelőtt fel 11 
órakor a gyászháznál (II, Haan-utca 10.) az ev. egyház szertar­
tása szerint tartandó gyászszertartás után, délután fel3 orakor 
fogjuk Békésen a Rózsa-temetőben levő családi sírboltban orok
nyugalomra helyezni. , , ,

Kelt Békéscsabán, 1934 május ho 18 an.
özv. Ittzés Zügmondné 

szül. Pfeiffer Zsuzsanna 
özv. Kring Miklósné 
szül. Pfeiffer Etelka 

Pfeiffer János és felesége 
szül. Koharits Ludovika 

testvérei 
S»ss János 

sógora

Pfeiffer Mária
Pfeiffer Sándor és felesége 

szül. Tóth Margit 
özv. tír Pfeiffer Miklósné 

szül. Pál may Erzsébet 
Pfeiffer István és felesége 

szül. Lukács Klára 
Pfeiffer Hedvig 

gyermekei
és az egész rokonság.

Pfeiffer Peti 
Pfeiffer Erzsiké 

Pfeiffer Mártuska 
unokái

Kiadó
augusztus hú elsejére

egy modern 2 szobás, fürdőszobás lakás,

ugyanott eladó
egv vasredőnyös üzletajtó és kirakat.

Keresek megvételre
egy jékarbanlevő, használható 

simacsempéjü cserépkslyhát és egy 
takar ékttizheiyet.

Cím a kiadóhivatalban. 
Sperl

Ünnepi mérkőzések
Vasárnap az Előre a GyAC 

vendége Gyulán. A CsAK & ó>ar- 
kadi CAS-sal játszik Békéscsabán 
a Réíhy-utcai pályán tél 6 órai 

í kezdettel.
Hétfőn a csabai MAV-nak

I vasutasbainc-ki mérkőzése lesz a 
mezőtúri MÁV-val a Csányi utcai 
pályán lel 6 órakor.

X őssde
Gabonaárak

17 kg. tv. busa
78 kg. tv.
79 kg. tv.
$0 kg. tv.
Rozs
Takarmányárpa, 
Tengeri 
Zab 
Korpa 
Sőrárpn

11 10 11*40 
1170 1150 
1130 -1160 
11 40 —11*70 

655—665 
1Ö93--11T0 

9 55-9 70 
11 50 -11 80 

9 50 9'65 
11*50-4 2 25

APRÓHIRDETÉSEK
Négysazobda modem vlllalakda
teljes komforttal, gyümölcsös- és virágos­
kerttel a város legszebb helyén azonnal ki­
adó. Érdeklődni Vámos Jánosnál, Taktrék 
Egyesület. 2494

Csinosan bUÍOTOSOfí SXObfl, eset­
leg konyhahasználattal kiadó. Berzsenyi-u. 4.

MLulfurÓSt, kutásást, kutmosást legol­
csóbban és szakszerűen vállal Pribojszkv 
Mihály kútfúró V., Reviczky-u. 4. 2458

EgySSObútS utcai lakás elsejére kiadó
I. , Erkel-u. 13.

Sdrgarexet, uö/öareseí
jroí Dorn gépgyár. Békéscsaba.

Eépcsö&dlxból különbefdraíu
összkomfortos szoba előszobával csinosát 
bútorozva kiadó. Feienc József-íér 4.

ZftCáiKőíűgasa/ösöoa man« 
masniik telvéieínek. VI., Vand-
háti-ut 16.

II, Gábor Aron-u. 9. számú ház eladó. 
(Petőfi-iiget mellett)

SÜéiSXObáS emeleti uri'akás kiadó ju 
lius 1 re. VL, Deák-u. 10.
—iniMUTTTfc-ffi» wmmmmmmmmmm

Eladó keveset futott „Búik“ 5 ülése- 
sxemé'iyauiö. II., Kiss Ernő u. 1.

Megosztanám szerény igényű, magános nő­
vel butorozotí lakásomat központban. Cirr 
a kiadóban.

! Vennénk használt 190x48 cm-es duple 
j ajtót tokkal, belső üveges, külső teleajtc. 
1 Merkur szövődé. Telefon 127.

Határidős piac:
Az irányzat gyenge, forgalom 

élénk.
Készárú piac:

Az irányzat megszilárdult, forga­
lom közepes élénk. Az előző napi 
árakhoz viszonyítva a búza 10—5, 
a rozs 51, az árpa 10, a zab 15, 
a tengeri 5 fillérrel jobblmázsánként.

Ferencvárosi sertésvásár:
Árak: Fiatal kőnavú 62—-65, 

közép 70—74, nehéz «4 75
A békéscsabai piaci állatárak:

1934 május 19,

Ügyes SXObaleúny jó bizonyítványok­
kal felvétetik Ferenc Jczsef-tér 21., emelet.

Hasas kGCák és egy terelő ptlít 
eladók, valamint magyar kíitnanÚC T 
Ííö yliibic, első díjjal és oklevéllel ki­
tüntetett szülőktől. VI, i elep-u. 25. (Reg. 
vásártér.)

Eladó egy felsővégi legyénlegelő. 
VI, Tnurzó-u 22.

telekkönyvi VÚSíFaf* 
ll Párkány fő­

mérnök Békéscsaba, Horthy ut 70. ^ 683
Kéf&xn&úa uícal lakd* kiadó
VI., Aulich-u. 4.

w a-""nu»TT' ■

! Borjú kg-ként 
\ Marha vágásra 
I Hízott sertés 

Sovány sertés 1 é. párja 
; Sovány sertés Va é. „
I Választott malac párja 
I Hízott liba kg-ként.

Hízott ruca 
j Csirke sütni párja 

Csirke rántani „ 
j Tyuk 
í Pulyka 
I Győngytvuk 

Tojás darabja 
i Széna mázsánként 
í Szalma „

45 -59 f 
34—39 „ 
56—62 „ 
75—80 P 
45—50 „ 
14—22 „ 
80—85 f 

80 „ 
80—150 , 

150—264 „ 
70-75 „ 
55—60 „ 

80 „ 
372-4 „ 

4 50 P 
1*60 ..

V., Bessenyei- utca 35. számú adómentes 
eladó kedvező feltételekkel.

Két&xol&ds lakás mellékkelyiségekkei 
kiadó. VI., Szilágyi Dezső-u. 18.

Kössnapokon fcorotválás 10, hajvága: 
féifi-női 30. Szilágyi, Andrássy-u, 22.

tr£.é£ Úgy, szekrény, toaiettükur eladó 
Andrássy-u. 22., udvarban.

Kiadó egy utcai egyszobás padok laká- 
Szent Imre-utca 21. sz. alatt.

I ifi» ~m~ —    ------- —
Emeleti háromszobás és kétszobás garzon­
lakás azonnal kiadó. Ugyanott mindenes 
szakácsnőt felveszek. Többféle bútorok 
lámpák eladók. Kossuth-tér 4.

Könnyebb és nehezebb Strátk.OCSlfc 
állandóan kaphat -k Matusiknál Berényiut 38

13—14 éves fiú állandó munkára felvétetik 
lllésházi-u. 3. sz.

TÖlíésQes alkalmas föld kapható Rá­
kóczi u. 7.

nxjmmt~-ti.tr ~ Kan**

Békéscsabai terménjirftfe:
1934 május 19.

Piros 80 kg-cs buzs 10’50—11*70 
Takarmány árpe 
Szemestengeri (ó)

„ ,, (uj)
Csövestengeri

dwell emléke érőkké élni log közöltünk!

Zab
! Korpa 

Fehérbab
j Köles 
5 Tökmag 

Repce
* Lucernamag

9 30-9*00 
7’89-SOO 
7 80-8 00 
570—600 
7 00—7 20 
7 00-7*50 

950—10*00 
10.00—10*50 
21*00—22*00 
31*00—21*50 

0*95—V15

Leszedett tedd. eladó IV., Földvári u 31. sz
SLIadÓ egy, esetleg két bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal Urszinyi Dezscnc 
utca 4.

Egyszobás szép udvari lakás kiadó 
Trefortutca 4/2.
Egy jó vas csirkeketrec és pár vizesbordó 
eladó. Vajda, Kinizsi u. 9.

:‘Bejárónőt felvessek. II..Tátra u.o
Egyszobás lakás azonnal kiadó. 1 
Wesselényi u. 21. ___

Szoba bútorozva vagy üresen magános nő­
nek azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

Mlegvéielre keresek egy tábor
tűzhelyet. Czabarke műszerész, Kölcsey-u.

Egyszobás udvari lakás kiadó. U1 
Bánom-u. 2/a.
300 kéve ndd eladó. V., Ludvig-u^^

Singer axabógép eladó. U
Hold-u. 28.
Eladó egy jó kertlocsoló vizfeCSKcDÓŰ

go zent Imre-u. 19.

Bí

Eladd
része
letti

Vasu(
eladd

Szel
ebéd)
eladd

Kiad(
lékbe

Kifutl 
vesz 
mi áld

Eh
Level
teljes
Istvál
bába|

Egy
adó

vat
eladd

Mtí|
tiszte
kil6n|
reki-



Békéscsaba, 1934. május 20. KÖRÖSVIDÉK
fiadó 300 kocsi föld és homok. V„ Má-
riássy-u. 45-

eladó Szemere-u. 3. számú ház utcai fele­
se. Bővebbet a gör. kel. templom mel­
letti trafikban._____________________ _______

Vasúthoz közel két különálló lakással ház 
eladó. Szerdahelyi-u. 11.

4 es vagy 6-os jó CSéplÖBZC V&rényi
keresek megvételre. Kisgazdák Egyesülete.
Gazdatitkár.______________________________

Egyszobás lakás azonnal kiadó. VI.,
perenyi-u- 49.____________________________

Városhoz közel, Kereken kövesut mellett 14 
hold föld eladó. Bővebbet I., Wesselényi-u. 6.

Szekrény, 2 ágy, konyhakredenc, Székek, 
ebédlőasztal borszékekkel, kerti asztalok 
eladók. Thurzó-u. 1/2.

%.iadó 22 kishold szántó prima tanyával 
Békésen a Maróban. Érdeklődni Békés, 
{V Kossuth-u. 24., özv, Vass Gáborné-
nái: _______________________________J60i

Eladó egy „Csepel" segédmotoros kerék- 
oár. VI., Ttiurzó-u. 24.

Eladó egy jó /e/tis/efpén. I., Bá­
nát u. 40.

KI adó küiönbejáratu szoba bútorozva 
Vagy üresen, esetleg konyhával. Sze­
mere-u. lí.

Kiadó egy szoba-konyhás udvari lakás mel­
lékhelyiségekkel. Teleki-u. 21.

Kiíutófiut, kinek saját kerékpárja van fel­
vesz Róna Ferenc füszerkereskedő, Szent-
miíiósi-u. 27—29.

Eladó a katonai lövőtér mellett levő, a 
Levente Egyesület tulajdonát képező barak 
teljes anyaga. Érdeklődni lehet délelőtt Szent 
István-tér 10. szám alatt, az 5, számú szo­
bában.

Egy jóforgalmu kocsma kövesut mellett ki­
adó vagy eladó. Megtekinthető Ujkigyósi-u. 22.

Vas erkély rács és terméskő
eladó. Érdeklődni az Ipartestület irodájában.

Hülépet bármilyen méretben cserélek 
tiszta viaszkért, vagy feldolgozok 70 fillérért 
kilónként. Litvai Ádám Mezőberény, Ke-
reki-ut 5.

Eladó 3 lakásból álló jókarban levő 
I Prónay-u. 35.

Kétszobás lakás és üzlethe­
lyiség kiadó. Gyulai-ut 17.

Fiatal bejárónőt pár órai munkára 
felveszek. Hunyadi-tér 4. (Csirkepiac.)

Jó karban levő könnyű Stráfkocsit egy 
ló után vennék. Temetősor 8. E te 6—7 
Óra között.

Eladó egy kevésbé használt hentes és mé­
száros üzletberendezés. Értekezni Mezőbe­
rény, Bethlen-ut 31. 2598

Központban IV., Gutenherg-u. 2. számú 
adómentes eladó.

Autóbusz huszüléses Chevrolet, £T<ZH- 
cla hétüléses személyautó, villanyos foncu- 
matic motor punapu, Und a látnató 
irásu ts Ógép. Händel féle vörösréz ÍO- 
gatos p<ei*me/e«őszivatyuval, smal­
ma elevátor, nyolclábas traktorvon- 
tatásu kévekötőaratőgép eladó Bebre- 
czeni Tibor gazdaságában Gyomún.

Használt, jókarban levő szecskavágó járgány­
nyal eladó. Bővebbet Berényi-ut 4.

Városi tanya melletti legelőre 15—20 drb.
nő vendék jószágot vállalok.
Babcsák János, Horthy Miklós-ut 70.

Mégy hengeres kis Wanderer eladó 
vagy elcserélhető lehetőleg oldalkocsis mo­
torkerékpárra. Hammer Rudolf, Elek. 2632

Oszlopnak való akácfa eladó I.,
Batthyányí-u. 12.

Szoba-konyhás udvari lakás üvegezett ve­
randával olcsón kiadó. VI., Thurzó-u. 3.

Olcsón eladó egy disznóól és egy nyul- 
ketrec. 1. Corvin-u. 27.

Megvételre keresek használt 
kordét. I. Egresey-u. 65.

Keresek megvételre jókarban levő, ke­
veset használt kerékpárt. III., Vigasz- 
u. 1. (Szent László-utcai iskola mellett.)

Bérbeadó 30 éve fennálló füszerüzlet 
berendezéssel. I., Ujkigyósi-u. 22.

Egyszobás lakás mellékhelyiségekkel azon­
nal kiadó a Kanálisi-szöllőkben. Bővebbet I., 
Bethlen u. 10.

’Bútorozott szoba, esetleg ellátás­
sal kiadó. Horthy Miklós ut 2.

•VM* «KB#. - <

1932. évi termésű morzsolt tengeri kisebb 
tételekben is elad >. IV., Gellert-u. 23.

Bútorozott, küiönbejáratu udvari SZOba 
egy-két urnák kiadó. Hunyadi-tér 4.

Egy szobás konybás padolt lakás azon- 
nalra kiadó. I, Arany-u 49.

Két szép antik gitár eladó. Horthy-ut 
37. Megtekinthető a Luther-utcai hangsze­
résznél. 2591

Kiszolgálóié ányt felveszünk
Reisz Áruház Szent István-tér 10.

Háromszobás utcai lakás mellékhelyiségek­
kel együtt kiadó Horthy Miklós-ut 24 alatt. 
___ _____ __ __ 2346
Körösparton bútorozott szo­
ba olcsón kiadó. IV., Alsó-körös-sor 2. sz. 
(Tüdőgondozó mellett).

Sopronyon 38 kishold szántó és bé­
ré s ÍÖlű. szabadkézből kedvező lefizetésre 
eladó. Bővebbet VI., Ligeti sor 8. 2625

2 szoba fürdőszobával, előszo­
bával és verandával kiadó. Cim a kiadóban.

Eladó V., Győri-u. 18. számú, gazdálko­
dónak is alkalmas ház. 2424

Bérbeadó Békésen, özv. Bondár Jánosnénál 
Vásár szél 5. szám alatt egy gabonamagtár 

I irodahelyiséggel. 2479

I 2 SMOba, fürdőszobás udvari lakás aug. 
I 1-re, esetleg julius 1-re kiadó Kinizsi-u 1. 
i alatt. Érdeklődni Kinizsi-u. 5. 2500

Gépírást, másolást oldalanként 
! 20 fillérért vállalok. Kossuth-tér 2. —

Gróf Tisza István-ut 39. sz. házban egy­
szobás udvari lakás azonnal kiadó. Bő­
vebbet Ugyanott.

Egyszobás lakás mellékhelyiségek­
kel azonnal kiadó, í., Ujkigyósi-u. 22.

Tojást állandóan vásárolunk. Tengeri 5 50, 
korpa 6 50, szudáni mag, kendermag Állas­
nál. Jókai-u. 2. 1566

r* r»r-a-rweiuet«evMMe

jjzlethelyiség azonnal kiadó Erzsé- 
bethelyen, Orosházi ut 37 sz. alatt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 1845

»»•.Magyar“ reklám, 
amelyen Bucaresti kedvéért 
elsikkasztották Budapestet

Nagyon furcsa térképre hívták 
fel a figyelmünket. A »Franck Hen­
rik és Fiai« cég osztogatja, gyer­
mekjátéknak szánt mappa. Magyar­
nyelvű kísérőszöveg van a térké­
pen, amelyen az öt világrész színes 
rajza látható. Rajta van Tomszk, 
Ugra, Chita, Irkuczk és Zanzibar- 
tól kezdve minden város. Csak ép­
pen Budapest nincsen s Magyaror­
szág sem. Eltakarja mind a kettőt 
Bucuresti, amelynek hatalmas ka­
rikája befödi fél-Európát.

A legszomorúbb az, hogy ezt a 
térképet a megszállott Erdélyben 
terjeszti a kávépótlógyár. Lehet a 
gyárnak mentsége, hogy az üzlet 
— üzlet, amely nem tűr »szenti- 
mentalizmust«, de viszont nekünk 
is jogunk van erről a rideg üzleti 
felfogásról azt vallani, hogy ez a 
vállalat, amely a mi pénzünkből is 
meríti profitjának egy részét, ha 
már nem is tiszteli a magyarság 
aspirációit, legalább érzékenységét 
kímélje.

A »Franck Henrik és Fiai« cég­
nek úgy látszik, nem fontos az, 
hogy az erdélyi magyar gyerekek 
tudjanak Magyarországról és Bu­
dapestről. Nekünk azonban és az 
erdélyi testvéreinknek fontos. Fon­
tosabb, mint a Franck, fontosabb, 
mint Bucuresti, mindennél fonto­
sabb és ezért ezt a szerencsétlen 
térképet, amelyen Bucuresti elta­
karja Budapestet, nem fogja elfelej­
teni, aki látta. |

Hirdessen
a ..Körösvidér-ben.

Meghódította
Csabát

kiváló fajbor,
ami a minőségei is tekintve

olcsón beszerezhető
Alsóhernádi

Fajborok
Kimérése

Arak :
Mézes...............................
Ezerjó...........................
Jtizlíng...........................
Ó-szemelt rizling .
Ó-furmint.....................
Ó-burgundi (vörös)

40 fillér 
. 44 fillér 
. 50 fillér
. 60 fillér
. 70 fillér
. 80 fillér

I

Gróf Tisza 
István-uf 

12

Telelőn 187.
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Iparosak figyelmébe
A szegedi ipartestület ezévben 

május 20—27. közt a VI. szegedi 
ipari vásárt rendezi meg, amely 
közben több országos kongresszus 
is zajlik le Szegeden. így május 
20-ra Körmendy Mátyás ország­
gyűlési képviselő neje az iparos 
asszonyokat hívja országos értekez­
letre. Május 20. és 21-én az iparos 
ifjak tartanak országos nagygyű­
lést, május 27-én pedig az ipar- 
testületi tisztviselők jönnek össze 
országos kongresszusra.

A szegedi vásárra, valamint a 
kongresszusokra utazóknak a MÁV 
.élárú utazást tesz lehetővé. Ezen 
1 élárú jegyváltásra jogosító igazol­
ványok a Békéscsabai Ipartestület 
irodájában kaphatók.

Emergé
gumiffctftósszij

hajlékony, egyenletes, hő-, nedvesség- és saválló, nyuíasa minimális,

elpussíilpaíailan i
Kedvező fizetési feltételek ! Képviselet és lerakat:

JFarofy© Sándor

£*é&é&csaha, Gyúni Géza-u, 22, Telefon: 150

A pünkösdi ünnepekre, sajátszöre- 
telésü, kitűnő
zamatn, keile- QC flllftP
mes izü bor UO IE1IC|K
Törköly 1*40, 1*60 és 1*80. Szilvótium 
2*20 és 2*40. Rum 2 és 2*60. Likőr 2*60.

A legnagyobb választék elsőrendű 
faj- és csemege borokban: musko­
tály, furmint, leányka, ó édes vörös, 
stb. Mindenfajta kisüsti pálinkák, 
likőrök a legolcsóbban szerezhetők be

Wesselényi-u. 27, 
Telefon 347Spits Semmis!

Mozi

CSAK LÁTÁSBÓL ISMEREM.
Bemutatja a Csabh Mozgó 

május 20-án.
A hevülékeny szívű zeneszerző­

nek fölöttébb megtetszik egy nő 
lényképe és a fotográfián keresz­
tül beleszeret. Könnyen megismer­
kedhetnék vele a szokásos társa­
dalmi formák között, de akkor 
nem lehetne a dologból operett. 
A bohózat kedves, kellemes, ka­
cagtató és amellett Ízléssel és fi­
noman szórakoztató. Ehhez a Bol- 
váry Géza tehetsége, tudása és zse­
niális ötletessége kellett. És kellett 
hozzá az előkelő humorú, elegáns 
és szeretetreméltó Willy Forst, aki­
nek a lehetetlent is elhisszük, vala­
mint a Magda Schneider édes szép­
sége. Az új Bolváry-film a leg­
nagyobb könnyedséggel hódította
meg a közönséget.

«

DIREKTOR UR BARÁTNŐJE.
Mulatságos történet egy szerel­

mes kislányról. Hétfő, kedd. Hír­
adó. Trükkfilm.

& I., Kölcsey-u. 9 sz. 
H uj ház, olcsón, 
HJI 5800 pengőért.

A házban van 2 
úri lakás, üzlethelyiség, 
udvari lakás. Tőkebe - 
igen alkalmas. Meg- 
U B X C Z Á irodánál.

szobás utcai 
ovábbá egy 

fektetésre is 
ehe’ö a G

OLCI i

MÉHÉSZET
Rovatvezető: Darida Károly

Tanulmányi kirándulás
Pünkösd másodeapján délután 

mindkét méhész tanfolyam hallga­
tói számára a vt zetcség yyakor 
lati tanítást a>ujt a kisboconádi 
kaptár kezelésére és az azzal 
való ménészkedas gyakorlati is­
mereteinek elsajátítására. Megláto­
gatjuk Leboczki Pál, Corvin-utca 
34 sz. alatt lakó méhésztarsunk 
t.isboconádi méhészetét. Gyüleke­
zés a méhészotthonban. Indulás 
ideje délután 3 óra.

Mürajok készítése
Több oldalról fordultak a veze­

tőséghez azzal a kéréssel, hogy 
mikor csináljanak erős családjaik­
ból műrajokat. Sőt a kezdő méhé­
szek közűi már jtöbben csináltak 
iák is műrajt. Csak megismétlem 
szóval adott tanácsomat e helyen, 
mikor arra kérem a kezdő mé­
hésztársakat, hogy száraz időben, 
mikor alig van hordás, műrajt ké­
szíteni nem tanácsos, mert töké­
letes anyákat kinevelni ilyenkor

néni lehet. Nem kell türelmetlen­
kedni meg kell várni az esőt és 
annak nyomán a mezei virágok 
nyilasát. Addig bármilyen erős a 
család, nem keli megosztani. Csak 
abban az esetben teszünk kivételt 
ha a család az anyebölcsőket ki 
húzta és maga kíván rajzani.

f
Tisztelettel értesítem a kuglizó 

urakat, hogy pünkösdhétfőjén kugli 
csapatversenyt rendezek. — Délelőtt 
tréning. — A verseny kezdete dél­
után 2 órakor.

I. dij 1 szép liba
II. díj 1 kompótos üvegszerviz

III. díj 1 tesztasszerviz 
Minden kuglista itt legyea!!!

Szives pártfogást kér
RÓNA FERENC

vendéglős, Szenímiklósi-u. 27/29 sz.
♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦»»♦♦♦»♦»»♦♦♦»»»♦♦♦»»♦»fr»»

& 'ÚV?

Rovatvezető : Zvarínyi Lajos

Rádiónap Békéscsabán.
Mialatt az ország többi városai­

ban a rádió-autó jár-kel, hogy* 
népszerűsítse a rádiót, Békéscsaba 
is méltó részt kíván magának a 
rádiónépszerűsítés nemes munká­
jából. A m. kir. posta kezdeménye­
zésére június 2-én és 3-án ismert 
szakemberek bevonásával rende­
zendő nagyszabású rádiónap elő­
készületeiről adhatunk hírt. Az elő­
adásokon, melyek részletes prog­
ramja most van kialakulóban, szó 
lesz a rádió újabb fejlődéséről, a 
rádiózavarok elhárításáról, bizton­
sági és villámvédelmi eszközökről 
és azok alkalmazásáról, továbbá 
minden olyan aktuális problémá­
ról, mely a közönség széles réte­
geit érdekli. Kisérje figyelemmel 
a békéscsabai rádiónap előkészítő 
munkájáról szóló híradásainkat 
minden Olvasónk.

A rádió vasárnapi műsora.
8.45: Hírek. 9.00: Református is­

tentisztelet. 10.00: Egyházi ének és 
szentbeszéd a belvárosi plébánia­
templomból. 11.30: Evangélikus is­
tentisztelet. 12.30: A magyar főisko­
lai evezősbajnokság döntő verse­
nyének közvetítése. 1.00: Az opera­
házi zenekar. 2.00: Hanglemezek. 
3.00: »A tangazdaságok hatása az 
ország mezőgazdaságára.« 3.45: Az
—a—I

1. honvédgyalogezred zenekara. 
4.30: »Görgey budai győzelme.« Elő­
adás. 5.30: »Kakuszi lovat talál.« 
Terescsényi György elbeszélése. 
6.00: Bura Károly és cigányzene- 
kara. 7.00: »Magyar álom«. Zilahy 
Lajos előadása. 7.30: Operettelő­
adás a Stúdióból. »A hollandi le­
ány. « 10.00: Sporteredmények. 10.30: 
Heinemann Ede és jazz-zenekará- 
nak műsora. 11.10: Csorba Dezső 
és cigányzenekarának műsora.

A rádió hétfői műsora:
9.30: Hírek. 10.00: Egyházi nép­

ének, közös imák és szentbeszéd a 
Regnum Marianum kápolnájából. 
11.15: Unitárius istentisztelet. 12.30: 
Az operaházi zenekar. 2.00: »Rádió­
krónika«. 2.20: Hanglemezek. 3.30: 
»A varga is ember.« Mese. 4.00: 
Közvetítés a főiskolai atlétikai baj­
noki versenyről. 4.40: Magyar nó­
tákat énekel Palló Imre cigányze­
nekari kiséret mellett. 5.10: »Az 
Óceán költészete«. Versek és zene- 
szerzemények. 6.20: Somogyi Nusi 
és Rátkai Márton előadói estje. 
7.10: Hoch ti Margit zongorázik. 
7.40: »Tanulságos történetek.« Nagy 
Endre csevegése. 8.15: A III. Or­
szágos Iparos Dalosverseny záró 
díszhangversenyének közvetítése a 
pécsi Nemzeti Színházból. 9.50: 
Sporteredmények. 10.10: M agy ári 
Imre és cigányzenekara muzsikál. 
11.30: Len Baker jazz-zenekarának 
műsora Weygand Tibor énekszá­
maival.

A rádió keddi műsora:
6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 

10.00: 1. Mikor májusban tél volt.
2. Tíz perc egészségügy. Közben: 
Hanglemezek. 12.05: Simenszky Va­
léria zongorázik, Eördögli János 
fuvolázik. 1.30: Banda Marci és ci­
gányzenekara. 4.00: Asszonyok ta­
nácsadója. 5.00: »A tökéletes nya­
ralóház.« Előadás. 5.30: Guttenberg 
György szalonzenekarának műsora. 
6.10: Húsz perc filmzene a City 
Filmszínház »Kacagó tarka tavasz« 
c. műsorából. 6.30: Zenekari hang­
verseny. 7.30: »Kocsin-lovon Becs­
től Ivonstantináp olyig.« Útirajz. 
8.00: Zathurczky Ede hegedül, zon­
gorán kiséri Herz Ottó dr. 9.00: 
Farkas Béla és cigányzenekara mu­
zsikál. 10.05: Máthé Elek dr. an­
golnyelvű előadása. 10.20: Hangle­
mezek. 11.00: A Mándits jazz-ze- 
nekar műsora.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy az Andrássy-ut 85 
sz. alól (azelőtt a Haan utcában volt)

óm- ÉHszerjüoííó ás cásnökí
a

I

[|lís54,6EUI6Ííiá6 ítüf^lü&íEiil
át. Továbbra is szives pártfogásukat 
kérve vagyok tisztelettel

Dénes Mihály érás,
Fuz®sgya,rmal

egyik legforgalmasabb helyén a felszámo­
lás a! at He vő Polgári Fogyasztási- és 

Értékesítő Szövetkezet

bolt, korcsma, sütöde, raMárhelyisé 
gekkef, lakással együtt szabadkéz bői

azonnal ELADÓ.
Jelentkezni lehet

IFJ. SÁRI JÓZSEFNÉL
FÜZESGYARMATON.

sötét színű

minden
mennyiségben

08I80LÖI JÁNOS Fiái
magyarországi részvénytársaság Békéscsaba

iádé

inserts

Olcsó termeiül boreladás!
Értesítem Békéscsaba t. lakosságát, hogy kiskun- 
halasi sajáttermésü, édeskés, zamatos, kitti nő faj- 
boraím a pünkösdi ünnepekre s egyéb alkalmakra 
a Csirkepiacon lévő borpincémben literenként

fillére; fitól badge Haptioté!
SCHNEIDER IGNÁC UTÓDAI BORTERMELŐ

Kereken 35, 28, 23, 10 holdas tanyás 
birtok, 9, 7 hold szántó. Gerendáson
30, 20, 12 holdas tanyás. 8 2 és fél hoi- 
c-as szántó. Sopronyon 23 holdas 
♦anyás. Fényesen 30 holdas tanyas. 
Telekgerendáson, a halomnál 9, 
4 hold. 400 f>oldas birtok osztó! 
Pérbeaúó. E/adó Csabához kikel, 
köveset mellett. IS poídos bi tók szec 
tanyával, nagy gyümölcsössel, szel­
lővel 50 holdas tanyás kűvesutnál, közel. 
2 pold Fürjesen, közel, 3 év alatt havi 
részletekben fizethető. ÍOO íyoldas 
tanyásbiríok Körös te dány ban, h-ként 250 P-
JEladó pást a la: Jósika 56, Prónay
31, Ujkigyősi 16, S*t. László 20. Perénv: 
22, Szabolcs 11. Pozsonyi 96, Prónav 70, 
Szöllő 53, Békési 36, Kun 9, Erkel 12, 
Zsilinszky 46, Besenyei 5. Vozárik 9, Kői 
csey 9, Lehel 10. Bethlen 16, Besse 
nyei 5 Kálvin 40, Deák il. Szi ág\i 7; 
Bessenyei l/a, Kun 51, Csányi 6 félház. 
Jaminában 2 szobás ház 600 pe? gőért. 
Urszinyi-u 18. sz. 3 szobás ház olcsó áron. 
Keresek lakásokat bérbe, 14—i5 hol­

das tanyásföldet vételre.

Gnbicza István
Békéscsaba, Andrássy* ut 20. 

Hirdessen
a „Körösvidék“- ben!

zási

tőséj
tik»
oszií

A kiadásért felelős Uhrin János« Kiadja és nyomtatja a Kör ős vidék rfe


